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ആമുഖഖ

പതതഖതരഖ  വവിദദതർതവികളുടടെ  പഠനതവിടന്റെ  ഭതഗമതയ  സഖശയ  നവിവതരണ
പ്രവർതനങ്ങളുമതയവി  ബന്ധടപ്പെടട്ട്  ,കകതവവിഡട്ട്  മതനദണ്ഡങ്ങൾ  പതലവിച്ചുടകതണ്ടുതടന
ജവില്ലയവിടല വവിദദതലയങ്ങൾ സജജീവമതയവിരവിക്കുകയതണട്ട്.ആലപ്പുഴ ഡയറട്ട് നടെതവിയ വവിദദതലയ
സന്ദർശനങ്ങളുടടെ  ഭതഗമതയവി  അധദതപകർ,രകവിതതക്കൾ,  ജനപ്രതവിനവിധവികൾ
തുടെങ്ങവിയവരുമതയവി  നടെതവിയ  ചർച്ചയവിൽ  പതതഖതരഖ  ടപതതു  പരജീകയുടടെ  റവിവവിഷൻ
പ്രവർതനങ്ങടളെ  സഹതയവിക്കുന  ഒരു  വതയനത  സതമഗവിയുടടെ  ആവശദകത  പരടക്ക
ഉനയവിക്കടപ്പെടുകയുണതയവി  .ടപതതു  പരജീകയവിൽ  പ്രകതദക  ഊനൽ  നൽകകണ
പതഠഭതഗങ്ങൾ  ടപതതുവവിദദതഭദതസ  വകുപ്പെട്ട്  നവിർകദ്ദേശവിച്ചവിട്ടുമുണട്ട്.  ഈ  പശതതലതവിലതണട്ട്
നവിറകതവിർ 2021,  എസട്ട്.എസട്ട്.എൽ.സവി  റവിവവിഷൻ  സഹതയവി  ആലപ്പുഴ  ഡയറട്ട്  തയതറതക്കവി
പുറതവിറക്കുനതട്ട്.

          ടപതതുവവിദദതഭദതസ  വകുപ്പെട്ട്  നവിർകദ്ദേശവിച്ചവിട്ടുള്ള  വവിവവിധ  വവിഷയങ്ങളുടടെ
ഊനൽകമഖലകളെതണട്ട്  ഇതവിടല  പ്രതവിപതദദഖ.  വവിദദതർതവികൾക്കട്ട്  ഉനത  വവിജയഖ
കരസ്ഥമതക്കുനതവിനട്ട് ഇതട്ട് ഉപകരവിക്കുഖ.  ഊനൽ കമഖലകൾ നവിശയവിച്ചവിരവിക്കുനതു തടന
ഉപരവിപഠനതവിനട്ട്  സഹതയകമതയ പതഠഭതഗങ്ങടളെ മുൻനവിർതവിയതണകല്ലത?  എനവിരുനതലഖ
പതഠഭതഗങ്ങൾ  പൂർണ്ണമതയവി  മനസവിലതക്കതനഖ  ടപതതു  പരജീകക്കു  സഹതയകമതയവി  ഈ
ഊനൽ കമഖലകൾ കകനജീകരവിച്ചുള്ള പഠനഖ നവിർവ്വഹവിക്കതനഖ ശ്രദവിക്കണഖ.

വളെടര കുറഞ്ഞ സമയതവിനള്ളവിൽ തടന വദതദസ്ത വവിഷയങ്ങളെവിൽ ഈ വതയനത സതമഗവി
തയതറതക്കതൻ കഴവിഞ്ഞതട്ട് ജവില്ലയവിടല അധദതപകരുടടെ ആതതർതമതയ പരവിശ്രമഖ ടകതണ്ടു
മതത്രമതണട്ട്. ഡയറവിൻട്ട്ടറ എല്ലത പ്രവർതനങ്ങളെവിലഖ ജവില്ലയവിടല അധദതപകരുഖ, വവിദദതഭദതസ
പ്രവർതകരുഖ  നൽകവി  വരുന  പവിന്തുണ  ഇതവിൻട്ട്ടറപ്രവർതനതവിലഖ  ഉണതയവിട്ടുണട്ട്.
പതതഖതരഖ ടപതതു പരജീകടയ മവികച്ച ആതവവിശശതസകതതടടെ അഭവിമുഖജീകരവിക്കതൻ 

നനിറകതനിർ  20  -21 സഹതയവിക്കുടമനട്ട്  പ്രതജീകവിക്കുന.ഈ  സഖരഖഭടത  സഹതയവിച്ച
എല്ലതവർക്കുഖ നന്ദവി.

മനിനനി ബഞ്ചമനിൻ എഎ. അജയകുമമാർ
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ഡയറജ ആലപ്പുഴ ഫമാക്കൽറനി ഓഫജ      
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സമതനര കശ്രണവികൾ
ആശയങ്ങൾ
1. n - ാതഖ പദഖ = an+b
a=ടപതതുവദതദതസഖ, b=ആദദപദഖ - ടപതതുവദതദതസഖ

2.  പദവദതദത സഖ
പദ സ്ഥതന വദതദത സഖ

 = ടപതതുവദതദതസഖ

3. സമതനരകശ്രണവിയുടടെ ടപതതുരൂപഖ
              f, f+d, f+2d, ............ f+(n-1)d
4. n പദങ്ങളുടടെ തുക

Sn = n
2

(2a+(n-1)d)  

Sn = n
2

 (x1+xn)

5. ആദദടത  n എണ്ണൽ സഖഖദകളുടടെ തുക  Sn = 1
2

 n (n+1)

6. ഒരു സമതനര കശ്രണവിയവിടല പദങ്ങളുടടെ എണ്ണഖ ഒറ സഖഖദയതയതൽ പദങ്ങങ്ങളുടടെ തുക = മധദപദഖ x 
പദങ്ങളുടടെ എണ്ണഖ
7. ഒന മുതൽ തുടെർച്ചയതയ  n ഒറസഖഖദകളുടടെ തുക=  n²
8. രണട്ട് മുതൽ തുടെർച്ചയതയ  n ഇരടസഖഖദകളുടടെ തുക = n (n+1)
തമാഴഴയുള്ളകചമാദദ്യങ്ങളുഴടെ ശരനിയുത്തരഎ ഴതര ഴഞ്ഞെടുഴത്തഴുതുക 1 കസമാർ വസീതഎ
1.ഒരു സമതനരകശ്രണവിയുടടെ ആദദപദവഖ ടപതതുവദതദതസവഖ തുലദമതണട്ട്.ആദദപദഖ 5 ആയതൽ ഈ 
കശ്രണവിയുടടെ 6-ാതഖ പദഖ എത്ര?(5,11,30,56)
2.ഒരു സമതനരകശ്രണവിയുടടെ ബജീജഗണവിതരൂപഖ 5-3n ആകുന. ഇതവിടന്റെ ടപതതുവദതദതസഖ എത്ര?      (
8,2,-3,1)
3.  1+2+3+...+10= 55 ആയതൽ  2+4+6+...+20=.......(55,110,550,100)
4.ഒരു സമതനരകശ്രണവിയുടടെ 13-ാതഖ പദഖ 25 ആയതൽ ആദദടത25 പദങ്ങളുടടെ തുകഎനട്ട്?
   (625,325, 100,450)
5.ഒരു സമതനരകശ്രണവിയുടടെ 10-ാതഖ പദഖ60 ഉഖ,15-ാതഖ പദഖ 80 ഉഖ ആയതൽ കശ്രണവിയുടടെ ടപതതുവദതദതസഖ
എത്ര?    ( 20,10,15, 4)

6.ഒരു സമതനരകശ്രണവിയുടടെ ബജീജഗണവിതരൂപഖ 1
2

n+ 1
3

ആയതൽ ഇതവിടന്റെ ആദദപദഖ എനട്ട്?    (

1
2

, 1
3

, 5
6

, 2
6

)
7.  3n+1 ബജീജഗണവിതരൂപമതയ ഒരു സമതനരകശ്രണവിയുടടെ ഓകരത പദകതയുഖ 3 ടകതണട്ട് ഹരവിച്ചതൽ
ലഭവിക്കുന ശവിഷഖ  എത്ര?.  (3,1,0,5)



തമാഴഴയുള്ളകചമാദദ്യങ്ങളുഴടെ ഉത്തരഴമഴുതുക 2 കസമാർ വസീതഎ

1.ഒരു സമതനരകശ്രണവിയുടടെ ബജീജഗണവിതരൂപഖ 5n-3 ആകുന.
   a)ഇതവിടല 10-ാതഖ പദഖ എനട്ട്?
    b) 98 ഈ കശ്രണവിയവിടല ഒരു പദമതകുകമത?
2. 4,7,10,...എനകശ്രണവിയുടടെ
    a)ബജീജഗണവിതരൂടപടമഴുതുക
    b)ഇതവിടല 25-ാതഖ പദഖ എനട്ട്?

3.   3,7,11,...എന കശ്രണവി പരവിഗണവിക്കുക
    a)ബജീജഗണവിതരൂടപടമഴുതുക
    b)101 ഈ കശ്രണവിയവിടല പദമതകുകമത?
4. -98, -95, -92,...എന കശ്രണവി പരവിഗണവിക്കുക
    a)ഇതവിടന്റെ ടപതതുവദതദതസഖ എനട്ട്?
    b)ഈ കശ്രണവിയുടടെ ബജീജഗണവിതരൂപടമഴുതുക.
തമാഴഴയുള്ളകചമാദദ്യങ്ങളുഴടെ ഉത്തരഴമഴുതുക 3 കസമാർ വസീതഎ
1.ഒരു സമതനരകശ്രണവിയുടടെ ആദദപദഖ 4 ഉഖ എടതഖ പദഖ 25 ഉഖ ആകുന.
    a)ഇതവിടന്റെ ടപതതുവദതദതസഖ എനട്ട്?
    b)ഈ കശ്രണവിയുടടെ ബജീജഗണവിതരൂപടമഴുതുക.
   c) ആദദടത 15 പദങ്ങളുടടെ തുക കതണുക?
2.ഒരു സമതനരകശ്രണവിയുടടെ ആദദപദതവികന്റെയുഖ 20-ാതഖ പദതവികന്റെയുഖ തുക 42 ആകുന.
    a)മൂനതഖപദതവികന്റെയുഖ പതവിടനടതഖ പദതവികന്റെയുഖ തുക എനട്ട്?
    b)ഇകതതുക ലഭവിക്കുന മറട്ട് ഒരു കജതടെവി പദങ്ങടളെഴുതുക
   c) ആദദടത 20 പദങ്ങളുടടെ തുക കതണുക?
3.ഒരു സമതനരകശ്രണവിയുടടെ ആദദടത13 പദങ്ങളുടടെ തുക 234 ആകുന.
    a)ഇതവിടല 7-ാതഖ പദഖ എത്ര?
    b)ഇതവിടന്റെ ടപതതുവദതദതസഖ 3 ആയതൽ ആദദപദഖ എത്ര?
   c) ഈ കശ്രണവിയുടടെ ബജീജഗണവിതരൂപടമഴുതുക.
4.ഒരു സമതനരകശ്രണവിയുടടെ ബജീജഗണവിതരൂപഖ 2n-5 ആകുന.
    a)ഇതവിടല ആദദപദഖ എനട്ട്?
    b)പൂജദഖ ഈ കശ്രണവിയവിടല ഒരു പദമതകുകമത?
   c) ഈ കശ്രണവിയവിടല ആദദ കപതസവിറജീവട്ട് സഖഖദഏതട്ട്?
5. 2+4+6+8+......50=650 ആയതൽ തതടഴപ്പെറയുനവ കവിയ ടചയ്യുക
      a)1+2+3+....+25
      b) 1+3+5+...+49
c) 5+7+9+....+53



തമാഴഴയുള്ളകചമാദദ്യങ്ങളുഴടെ ഉത്തരഴമഴുതുക 4 കസമാർ വസീതഎ
1.4,7,10,.....
   17,19,21,....എനജീ കശ്രണവികൾ പരവിഗണവിക്കുക
    a) ഓകരതനവികന്റെയുഖ ബജീജഗണവിതരൂപടമഴുതുക
    b)ഈ രണട്ട് കശ്രണവിയവിലഖ ടപതതുവതയ ഒരു പദമുകണത?
    c) ഉടണങ്കെവിൽ അതട്ട് എത്രതമടത പദമതണട്ട്?
    d) ടപതതുവതയപദഖ ഏതട്ട്?
2.ഒരു സമതനരകശ്രണവിയുടടെ ബജീജഗണവിതരൂപഖ 8n+11 ആകുന.
    a) ഇതവിടന്റെ ടപതതുവദതദതസഖ എത്ര?
     b)ഇതവിടല ഓകരത പദകതയുഖ ടപതതുവദതദതണട്ട് ഹരവിച്ചതൽ ലഭവിക്കുന ശവിഷഖ എത്ര?
   c) 101 ഈ കശ്രണവിയവിടല ഒരു പദമതകുകമത? എന്തുടകതണട്ട്?

3.  6,10,14,....എന സമതനരകശ്രണവി പരവിഗണവിക്കുക
    a) ഈ കശ്രണവിയുടച ബജീജഗണവിതരൂപടമഴുതുക
    b) ഇതവിടല 20-ാതഖ പദഖ കതണുക?
    c) ആദദടത 20 പദങ്ങളുടടെ തുക എത്ര?
    d)  ആദദടത 20 പദങ്ങളുടടെ തുകയുഖ അടുത 20 പദങ്ങളുടടെ തുകയുഖ തമവിലള്ള വദതദതസഖ 
എനട്ട്?
4. ഒരു സമതനരകശ്രണവിയുടടെ 10-ാതഖ പദഖ 23 ഉഖ, 23-ാതഖ പദഖ 10 ഉഖ ആകുന. 
    a) ടപതതുവദതദതസഖ കതണുക
    b)ആദദപദഖ എനട്ട്?
    c) 33-ാതഖ പദഖ കതണുക?
   d)  ആദദനന്യൂന സഖഖദ  ഈ കശ്രണവിയവിടലഎത്രതഖ പദമതയവിരവിക്കുഖ
5. തതടഴ യുള്ള സഖഖദത പതകറണ്‍ ശ്രദവിച്ചട്ട് ചുവടടെയുള്ള കചതദദങ്ങൾക്കുതരടമഴുതുക 5 കസതർ
       1
        2, 3
        4, 5, 6
        7   8  9  10 
         ...................
         ..........................
  a)അടുത രണട്ട് വരവികടളെഴുതുക
  b) ഒമ്പതതഖ വരവിയവിടല അവസതന സഖഖദകയതട്ട്?
  c)പതതഖ വരവിയവിടല ആദദസഖഖദടയഴുതുക?
d) പത്തുവരവികളെവികലയുഖ എല്ലത സഖഖദകളുകടെയുഖ തുക കതണുക?



രണമാഎകൃതനി സമവമാകദ്യങ്ങൾ 

ഓർത്തനിരനിക്കമാൻ

* രണതഖകൃതവി സമവതകദതവിടന്റെ സതമതനദരൂപഖ ax2+bx+c=0 എനതകുന  
 * (a+b)2=a2=2ab+b2

* (a−b)2=a2−2ab+b2

 * (x+a)(x−a)= x2−a2   

ax2+bx+c=0 എന സമവതകദതവിടന്റെ പരവിഹതരഖ(  x ടന്റെ വവില)

      x= −b±√b2−4ac
2a

വർഗതവികവട്ട്
 x² +px=m ,എന രൂപതവിലള്ള സമവതകദങ്ങടളെ വർഗഖ പൂർതജീകരവിച്ചട്ട് പരവിഹതരഖ 
കതണുനവവിധഖ
    x² +px=m എന സമവതകദതവിൽ ഇരുവശത്തുഖ

        (
p
2
)
2

കൂട്ടുക

  x² +px + (
p
2
)
2

=m+ (
p
2
)
2

ഇതവിടന 
I 

 (x+ p
2

)² = k² ഈ രുപതവിലതക്കതഖ. തുടെർനട്ട് പരവിഹതരഖ കതണുക

രണതഖകൃതവിസമവതകദങ്ങളെവിടല പദങ്ങൾ രൂപജീകരവിക്കുനതവിനള്ള മതർഗങ്ങൾ
ഒരു സഖഖദകയക്കതൾ 3 കൂടുതൽ   → x+3
ഒരു സഖഖദകയക്കതൾ 7 കുറവട്ട്      → x-7
ഒരു സഖഖദയുടടെ 4 മടെങ്ങട്ട്  → 4x
ഒരു സഖഖദയുടടെ 3 മടെങ്ങവികനക്കതൾ 2 കൂടുതൽ   → 3x+2

ഒരു സഖഖദയുഖ അതവിടന്റെ വന്യൂതട്ട്കമവഖ  → x, 1
x

അടുതടുത എണ്ണൽസഖഖദകൾ  → x,   x+1
അടുതടുത ഒറ ഇരട സഖഖദകൾ  ∕ → x,   x+2
ചതുരതവിടന്റെ ചുറളെവട്ട്    → 2(l+b) l നജീളെഖ, b വജീതവി
ചതുരതവിടന്റെ പരപ്പെളെവട്ട്    → lb,  l നജീളെഖ, b വജീതവി
സമചതുരതവിടന്റെ പരപ്പെളെവട്ട്    → a2    ,a ഒരു വശഖ
പപതകഗതറസട്ട് സവിദതനഖ  → പതദഖ2+ലഖബഖ2 =കർണ്ണഖ²



സമയഖ= ദരഖ
കവഗത

കവഗത = ദരഖ
സമയഖ

കചതദദങ്ങൾ
1.ഒരു സമചതുരതവിടന്റെ ഒരു വശഖ 7 ടസ.മജീ കുറച്ചകപ്പെതൾ പരപ്പെളെവട്ട് 625 ച.ടസ.മജീ ആയവി.
  1. ആദദസമചതുരതവിടന്റെ ഒരു വശഖ  x എടനടുതട്ട് സമവതകദഖ രൂപജീകരവിക്കുക
  2. ആദദ സമചതുരതവിടന്റെ ഒരു വശതവിടന്റെ നജീളെഖ കതണുക?
2.   26 ടസ.മജീ വശമുള്ള ഒരു  സമചതുരതവിൽ നവിനഖ മടറതരു സമചതുരഖ 
മുറവിച്ചുമതറവി.കശഷവിക്കുന ഭതഗതവിടന്റെ പരപ്പെളെവട്ട് 576 ച.ടസ.മജീ ആകുന.
    1. ടചറവിയസമചതുരതവിടന്റെ ഒരു വശഖ x എടനടുതട്ട് സമവതകദഖ രൂപജീകരവിക്കുക?
    2.  x ടന്റെ വവിലകതണുക?
3.സമചതുരതകൃതവിയതയ ഒരു പൂകനതടതവിനട്ട് ചുററഖ ടവളെവിയവിലതയവി 2 മജീറർ വജീതവിയവിൽ ഒരു 
പതതയുണട്ട്.പതതയുൾടപ്പെടടെ പൂകനതടതവിനട്ട് 1225 ചതുരശ്രമജീറർ പരപ്പെളെവണട്ട്.
  1. പൂകനതടതവിടന്റെ ഒരു വശഖ x  എടനടുതട്ട് ഒരു രണതഖകൃതവി സമവതകദഖ രൂപജീകരവിക്കുക
    2.x  ടന്റെ വവില കതണുക?
4.36 ടസ.മജീ നജീളെമുള്ള ഒരു കമ്പവി വളെച്ചട്ട് ഒരു മടത്രവികകതണമുണതക്കവി. ഇതവിടന്റെ കർണതവിനട്ട് 15 
ടസ.മജീ നജീളെമുണട്ട്.
    1.ഏറവഖ ടചറവിയവശഖ x  എടനടുതട്ട് ഒരു രണതഖകൃതവി സമവതകദഖ രൂപജീകരവിക്കുക
    2. ലഖബവശങ്ങളുടടെ നജീളെങ്ങൾ കതണുക?
5.ഒരു രണക്കസഖഖദയവിടല അക്കങ്ങളുടടെ ഗുണനഫലഖ 15 ആകുന. സഖഖദയവിൽ നവിന 18 
കുറച്ചതൽ അവയുടടെ അക്കങ്ങൾ പരസ്പരഖ സ്ഥതനഖ മതറവിയ സഖഖദകവിട്ടുഖ.

     1. പതവിടന്റെ  സ്ഥതനടത അക്കഖ x ആയതൽ  ഒറയുടടെ സ്ഥതനടത അക്കഖ എനട്ട്?
       2. സഖഖദഎഴുതുക?
       3.അക്കങ്ങൾ പരസ്പരഖ സ്ഥതനഖ മതറവിയ സഖഖദ എഴുതുക?
       4.ആദദ സഖഖദ കടണത്തുക
6.അടുതടുത 6 ടന്റെ ഗുണവിതങ്ങളെതയ രണട്ട് സഖഖദകളുടടെ ഗുണനഫലകതതടെട്ട് 3 കൂടവിയകപ്പെതൾ 
435 കവിടവി
1. ആദദസഖഖദ x   ആയതൽ അടുതസഖഖദ ഏതട്ട്?
      2.സമവതകദഖ രൂപജീകരവിക്കുക
      3.സഖഖദകൾ കടണത്തുക
7.ടപതതുവദതദതസഖ 3 ആയ ഒരു സമതനരകശ്രണവിയുടടെ പദങ്ങൾ എണ്ണൽ സഖഖദകളെതണട്ട്.
    1. x ഒരു പദമതയതൽ അടുതപദടമഴുതുക

    2.ഈ പദങ്ങളുടടെ വന്യൂതട്ട്കമങ്ങളുടടെ തുക 3
20

ആയതൽ പദങ്ങൾ എഴുതുക?



8. 7,11,15... എന സമതനരകശ്രണവിയുടടെ 
    1. ബജീജഗണവിതരൂപടമഴുതുക
    2. ആദദടത  n പദങ്ങളുടടെ തുകയുടടെ ബജീജഗണവിതരൂപടമഴുതുക
    3. ഈ കശ്രണവിയവിടല എത്രപദങ്ങളുടടെ തുകയതണട്ട് 1375
9.ചതുരതകൃതവിയവിലള്ള ഒരു പുരയവിടെതവിടന്റെ എതവിർമൂലകൾ തമവിലള്ള അകലഖ 26 മജീ 
ആകുന.ഈ പുരയവിടെതവിടന്റെ നജീളെഖ വജീതവിയുടടെ രണട്ട് മടെങ്ങവികനക്കതൾ 4 കൂടുതലതണട്ട്.
       1. വജീതവി  x ആയതൽ നജീളെഖ എത്ര?
        2.പുരയവിടെതവിടന്റെ പരപ്പെളെവട്ട് കതണുക?
       3. ഈ പുരയവിടെതവിൽ തറകയതടെട്ട് പതകുനതവിനട്ട് ചതുരശ്രമജീററവിനട്ട് 430 രുപത നവിരക്കവിൽ 
എനട്ട് ടചലവതകുഖ.? 
10.ഒരു കജതലവി പൂർതവിയതക്കുനതവിനട്ട് മുതവിർന ഒരതൾക്കട്ട് ,ഒരതണ്‍കുടവിക്കട്ട് കവണതവികനക്കതൾ 10 
മണവിക്കൂർ കുറച്ചട്ട് മതവി.അകത കജതലവി അവർ രണട്ട് കപരുഖ കൂടെവി 12 മണവിക്കൂർ ടകതണട്ട് 
പൂർതവിയതക്കുഖ.എങ്കെവിൽ 
   1. ആണ്‍കുടവി എടുക്കുന സമയഖ x  മണവിക്കൂർ ആയതൽ  മുതവിർനയതൾ എടുക്കുന സമയഖ 
എത്ര?
   2.ഒരു മണവിക്കൂറവിൽ കജതലവിയുടടെ എത്രഭതഗഖ ഓകരതരുതരുഖ പൂർതവിയതക്കുഖ?
   3. ഒരു മണവിക്കൂറവിൽരണ്ടുകപരുഖ ടചയ്യുനകജതലവിയുടടെ ഭതഗഖ കടണതവി സമവതകദഖ 
രൂപജീകരവിക്കുക
    4.കജതലവി  പൂർതവിയതക്കുനതവിനട്ട് ആണ്‍കുടവിക്കട്ട് എത്ര സമയഖ കവണവിവരുഖ.
11. ദുരവിതതശശതസനവിധവിയവികലക്കട്ട് 2400 രൂപ സഖഭതവന നല്കുവതൻ ഏതതനഖ കുടവികൾ 
തജീരുമതനവിച്ചു. എനതൽ 4 കുടവികൾക്കട്ട് യഥതസമയതട്ട് തുക നല്കുവതൻ കഴവിഞ്ഞവില്ല.അതുടകതണട്ട് 
മറട്ട് കുടവികൾ 50 രൂപത വജീതഖ അധവികമതയവി നലവി നവിധവി പൂർതവിയതക്കവി. 
  1. ആടക കുടവികളുടടെ എണ്ണഖ എങ്കെവിൽ x ആയതൽ ഒരു കുടവി നലവിയ സഖഭതവന തുക എത്ര?
   2. 4 കുടവികൾ കുറഞ്ഞകപ്പെതൾ ഒരു കുടവി  നലവിയ തുക എത്ര?
   3. സമവതകദഖ രൂപജീകരവിച്ചട്ട് സഖഭതവന നലവിയ കുടവികളുടടെ എണ്ണഖ കതണുക?

12. ചവിത്രതവിൽ AB വദതസമതണട്ട്.CD =10 ടസ.മജീ,  AC 
യുടടെ നജീളെഖ  BC യുടടെ നജീളെകതക്കതൾ 12 ടസ.മജീ
കൂടുതലതണട്ട്.അർദവൃതതവിടന്റെ പരപ്പെളെവട്ട് കതണുക?

     



13.ചവിത്രതവിൽ  AB,  CD എനജീ ഞതണുകൾ
നജീടവിയതട്ട്  P യവിൽകൂടവിമുട്ടുന. CD=2 ടസ.മവി  
PB=3 ടസ.മജീ .എങ്കെവിൽ   AB=5 ടസ.മവി ,PD എത്ര?

 വൃത്തങ്ങൾ   ,  ഴതമാടുവരകൾ
ഓർത്തനിരനിക്കമാൻ

* അർദവൃതതവിടല കകതണ്‍ മടകകതണ്‍
           *വദതസതവിടന്റെ അഗബവിന്ദുക്കളെവിൽ നവിനഖ വരയ്കുന വരകൾ കൂടവിമുട്ടുന ബവിന്ദുവവിടല 

കകതണ്‍ നന്യൂന കകതണതയതൽ ആ ബവിന്ദു വൃതതവിനട്ട് പുറത്തുഖ,മടകകതണതയതൽ 
വൃതതവിലഖ, ബൃഹതട്ട്കകതണതയതൽ വൃതതവിനകത്തുഖ ആയവിരവിക്കുഖ

           *ഒരു ചതപഖ അതവിടന്റെ എതവിർചതപതവിലണതക്കുന കകതണവിടന്റെഅളെവട്ട് ചതപതവിടന്റെ 
കകനകകതണവിടന്റെ  പകുതവിയതണട്ട്.

          *ഒകര ചതപതവിടല കകതണുകൾ തുലദഖ,മറുചതപതവിടല കകതണുകൾ അനപൂരകമതണട്ട്.
          *ചകജീയചതുർഭുജതവിടന്റെ എതവിർകകതണുകൾ അനപൂരകങ്ങളെതണട്ട്.
          *PA x PB= PC x PD

* PA x PB= PC2

ഴതമാടുവരകൾ
ഓർത്തനിരനിക്കമാൻ
*ഒരുവൃതതവിടല ഒരു ബവിന്ദുവവിലൂടടെയുള്ള ടതതടുവര ആ ബവിന്ദുവവിലൂടടെയുള്ള വദതസതവിനട്ട് 
ലഖബമതണട്ട്.
*ഒരുവൃതതവിടല രണട്ട് ആരങ്ങൾ കചരുന കകതണുഖ ആ ബവിന്ദുക്കളെവിടല ടതതടുവരകൾ 
കചരുനകകതണുഖ അനപൂരകമതണട്ട്.
*ഒരുവൃതതവിടല ഒരു ഞതണുഖ ടതതടുവരയുഖ തമവിലണതക്കുന കകതണ്‍ ഞതണവിടന്റെ 
മറുഭതഗത്തുണതക്കുന കകതണവിനട്ട് തുലദഖ
*ഒരുവൃതതവിടന്റെ പുറത്തുള്ള ഒരു ബവിന്ദുവവിൽനജീന വൃതതവികലക്കട്ട് വരയ്കുന ടതതടുവരകളുടടെ 
നജീളെഖ തുലദഖ.
*ഒരുവൃതതവിടല നതലട്ട് ബവിന്ദുക്കളെവിലൂടടെയുള്ള ടതതടുവരകൾ കചർനണതകുന ചതുർഭുജതവിടന്റെ
എതവിർവശങ്ങളുടടെ നജീളെങ്ങളുടടെ തുക തുലദഖ.



 ബതയ്ക്കറവിൽ നവിനട്ട് ശരവിയതയ ഉതരഖ ടതരടഞ്ഞടുതട്ട് എഴുതുക
                                                             
 1 )                                                              

   ചവിത്രതവിൽ, AB അർദവൃതതവിൻടറ വദതസഖആകുന. < ACB 
യുടടെ അളെടവത്ര?
                [   900,600, 300]

   2)
           

          ചവിത്രതവിൽ <A+<C  യുടടെ അളെടവത്ര?
                   [ <1800, >1800, 1800 ]
   

3)
   

    ചവിത്രതവിൽ<AOC=1000 ആയതൽ<ABC എത്ര?
    [ 2000, 800, 500 ]

4)

    ചവിത്രതവിൽ<ABC= 600 ആയതൽ x ൻടറ വവില എത്ര?
     [ 300, 1200, 900]



5)

 ചവിത്രതവിൽ PA , PB എനവിവ P യവിൽ നവിനട്ട്  
വൃതതവികലക്കുള്ള ടതതടുവരകളെതണട്ട്. <PAB= 300,ആയതൽ
<AOB  യുടടെ അളെടവനട്ട്?
    [600, 1800, 1500]

6)

 ത്രവികതണതവിടല AB എന വശഖ വദതസമതയവി വൃതഖ വരച്ചതൽ C യുടടെ   
സ്ഥതനഖ എവവിടച ആയവിരവിക്കുഖ?

  [  വൃതതവിൽ, വൃതതവിനള്ളവിൽ, വൃതതവിന പുറതട്ട്]

7)

 വൃതതവിൽ, AB , CD എനജീ ഞതണുകൾ P യവിൽ കൂടവിമുട്ടുന. 
PA= 6 ടസ.മജീ, PB=3 ടസ.മജീആയതൽ PC x PD  എത്ര ?
    [ 9 ടസ.മജീ, 18 ടസ.മജീ, 4.5 ടസ.മജീ]

8)

          ചവിത്രതവിൽ , AD എന വര വൃതതവിടലA എനബവിന്ദുവവിടല 
ടതതടുവരയതകുന. <ABC എത്ര?

   [ 400, 1400,200]



9)
       
     ചവിത്രതവിൽ,PA , PB എനവിവ P യവിൽ നവിനട്ട് വൃതതവിടലക്കുള്ള ടതതടുവരകളെതണട്ട് . <PAB= 
500.ആയതൽ <PBA എത്ര?

    [ 500, 250, 800]

10)
                                                                 

   ചവിത്രതവിൽ PA ,PB എനവിവ  P യവിൽ നവിനട്ട് വൃതതവികലക്കുള്ള 
ടതതടുവരകളെതണട്ട്. <PBA= 550ആയതൽ <AOB എത്ര?
                     [ 550, 1100, 1250]

11)ചവിത്രതവിടല AB വദതസമതയവി ഒരു വൃതഖ വരച്ചതൽ  C,D,E  എനജീ
ബവിന്ദുക്കൾ വൃതതവിനകകതത,പുറകതത, വൃതതവികലത
 എനട്ട് എഴുതുക

സൂചന-വദതസതവിടന്റെ അഗബവിന്ദുക്കളെവിലൂടടെ വരയ്കുന വരകൾ
കൂടവിമുട്ടുന ബവിന്ദുവവിടല കകതണവിടന്റെ അളെവട്ട്.

12) I ചവിത്രതവിട്ട്ൽ<ACB  എത്ര?

സൂചന-ചതപതവിടന്റെ കകനകകതണുഖ എതവിർചതപതവിടല
കകതണുഖ തമവിലള്ള ബന്ധഖ



13)  ചവിത്രതവിൽ  x ,y എനവിവയുടടെ വവില കതണുക ?

സൂചന-ചകജീയചതുർഭുജതവിടല എതവിർകകതണുകളുടടെ
പ്രകതദകതകൾ

       
                                                                                  
14)ചവിത്രതവിൽ ത്രവികകതണഖABC യുടടെ ഓകരതകകതണവികന്റെയുഖ
അളെവകൾ കതണുക

Hint-ചതപതവിടന്റെ കകനകകതണുഖ എതവിർചതപതവിടല കകതണുഖ
തമവിലള്ള ബന്ധഖ

15)ചവിത്രതവിൽ നവിനഖ <AOB, <ABO , <ACB  , <ADB 
ഇവയുടടെ അളെവകൾ എഴുതുക

സൂചന- ചതപതവിടന്റെ കകനകകതണുഖ എതവിർചതപതവിടല
കകതണുഖ തമവിലള്ള ബന്ധഖ

16)   ചവിത്രതവിൽ AB,CD എനജീ ഞതണുകൾ നജീടവി  P എന ബവിന്ദുവവിൽ മുടവിച്ചവിരവിക്കുന. 
PA=9 ടസ.മജീ, 
PB=4 ടസ.മജീ,PC=12 ടസ.മജീ ,ആയതൽ PD യുടടെ നജീളെഖ കതണുക?

സൂചന- PA x PB= PCx PD



17)ചവിത്രതവിൽ <AEB , <ADB ഇവ കതണുക
                 

സൂചന- ഒകര ചതപതവിടല കകതണുകളുഖ
ചകജീയചതുർഭുജതവിടന്റെ എതവിർ കകതണുകളുഖ

18)I ചവിത്രതവിൽ AB വൃതട്ട്തവിൻടറ വദതസവഖ AD വൃതതവിടല  A എന ബവിന്ദുവവിടല 
ടതതടുവരയുഖ ആകുന. <DAC=400, ആയതൽ
  (1)<ACB  എത്ര?
  (2) <CAB എത്ര?
  (3)<ABC എത്ര?

സൂചന- അർദവൃതതവിടല കകതണ്‍,    ഞതണുഖ
ടതതടുവരയുറഖ തമവിലണതക്കുനകകതണവിൻടറ അളെവട്ട് 
ഞതണവിൻടറ മറുഭതഗടത കതണവിന
തുലദഖ,ത്രവികകതണതവിടല കകതണുകളുടടെ തുക

19)ചവിത്രതവിൽ PA, PB എനവിവ ടതതടുവരകളെതണട്ട്.
<P=50° ആയതൽ  <AOB ,<ACB എനവിവ
കതണുക?

സൂചന-  ഒരുവൃതതവിടല രണട്ട് ആരങ്ങൾ കചരുന കകതണുഖ ആ ബവിന്ദുക്കളെവിടല ടതതടുവരകൾ 
കചരുനകകതണുഖ അനപൂരകമതണട്ട്. ചതപതവിടല കകതണുഖ എതവിർചതപതവിടന്റെ കകനകകതണുഖ 
തമവിലള്ള ബന്ധഖ



20) ചവിത്രതവിൽ PA, PB എനവിവ ടതതടുവരകളെതണട്ട്. <P=40°  ആയതൽ  
1.<AOB  എത്ര?
2.,<ACB എത്ര?
3. <ADB കതണുക?
4.<AEB യുടടെ അളെടവത്ര?
 

സൂചന-ഒരുവൃതതവിടല രണട്ട് ആരങ്ങൾ
കചരുന കകതണുഖ ആ ബവിന്ദുക്കളെവിടല
ടതതടുവരകൾ കചരുനകകതണുഖ അനപൂരകമതണട്ട്,
ഒകര ചതപതവിടല കകതണുകൾ,ചകജീയചതുർഭുജതവിടന്റെ എതവിർകകതണുകൾ

21)ചവിത്രതവിൽ PA, PB എനവിവ
ടതതടുവരകളെതണട്ട്.AB ഒരു ഞതണ്‍, 
ത്രവികകതണഖ ABC യുടടെ കകതണുകളുടടെ
അളെവകൾ  കതണുക?

സൂചന-ഞതണുഖ ടതതടുവരയുഖ
തമവിലണതക്കുന കകതണ്‍ മറുഭതഗടത
കകതണവിനട്ട് തുലദഖ

22)  ചവിത്രതവിൽ AB, CD എനജീ ഞതണുകൾ നജീടവിവരച്ചതട്ട്  P യവിൽ മുട്ടുന. PB=6 ടസ.മജീ AB=4 
ടസ.മജീ  PC=12 ടസ.മജീ ആയതൽ
1.PA യുടടെ നജീളെഖ കതണുക?
2. PD യുടടെ നജീളെഖ കതണുക

സൂചന- PAx PB= PC x PD



23)ചവിത്രതവിൽ O വൃതകകനമതകുന.<AOB= 700 ആയതൽ
                (1) <ADB  എത്ര?
             (2) <ACB  എത്ര?

സൂചന- കകനകകതണുഖ മറുചതപതവിടല കകതണുഖ തമവിലള്ള
ബന്ധഖ
        

24)ചവിത്രതവിൽ O വൃതകകനഖ .കൂടെതടത<ACB=1100  

ആയതൽ (1) <ADB എത്ര?
             (2) <AOB എത്ര?
         

സൂചന-ചകജീയചതുർഭുജതവിൻടര എതവിർകകതണുകൾ, 
കകനകകതണുഖ മറുചതപതവിടല കകതണുഖ തമവിലള്ള
ബന്ധഖ

25)  ടെവിത്രതവിൽ <CBE= 700 ആയതൽ
             (1) <ABC എത്ര?
           (2) <ADC എത്ര?
           (3)<AOC എത്ര?

സൂചന-കരഖജീയകജതടെവി,ചകജീയ
ചതുർഭുജതവിലഖ
എതവിർകകതണുകൾ,കകനകകതണുഖ മറുചതപതവിടല കകതണുഖ തമവിലള്ള ബന്ധഖ



26) ചവിത്രതവിൽ PA ,PB എനവിവ  P 
എന വവിന്ദുവവിൽ നവിനട്ട്
വൃതതവികലക്കുള്ള
ടതതടുവരകളെതണട്ട്.I<APB= 400 ആയതൽ
        (1) <PAB  എത്ര?
            (2)<OAB എത്ര?
        (3)<AOB എത്ര?
        (4)<ACB  എത്ര?

സൂചന-തുലദ ഞതണുകൾ,ആരവഖ ടതതടുവരയുഖ തമവിലണതക്കുന കകതണ്‍,രമട്ട്ടു 
ബവിന്ദുക്കളെവിലൂടടെയുള്ള ആരങ്ങൾക്കവിടെയവിടല കകതണുഖആ ബവിന്ദുക്കളെവിലൂടടെയുള്ള 
ടതതടുവരകൾക്കവിടെയവിടല കകതണുകൾ അനപൂരകഖ, കകനകകതണുഖ മറുചതപതവിടല കകതണുഖ 
തമവിലള്ള ബന്ധഖ

27)വൃതതവിൽ AB , CD എനജീ ഞതണുകൾ P യവിൽ കൂടവിമുട്ടുന.
      PA= ടസ.മജീ, PB=3 ടസ.മജീ,PD= 9 ടസ.മജീ. ആയതൽ
        (1) AB  യുടടെ നജീളെഖ എനട്ട്?
        (2) PC യുടടെ നജീളെഖ എനട്ട്?
        (3)CD യുടടെ നജീളെഖ എനട്ട്?

സൂചന- PA XPB= PC x PD

28)    വൃതതവിൽ AB , CD എനജീ ഞതണുകൾ P യവിൽ
കൂടവിമുട്ടുന IAB= 7 ടസ.മജീ, PB= 3 ടസ.മജീ, PC= 2 ടസ.മജീ.
  ആയതൽ (1) PA  യുടടെ നജീളെഖ എനട്ട്?
               (2) PC യുടടെ നജീളെഖ എനട്ട്?
               (3) CD യുടടെ നജീളെഖ എനട്ട്?

സൂചന- PA x PB= PC x PD



 
29)  ചവിത്രതവിൽ AB അർദവൃതതവിൻടറ
വദതസമതകുന.PC┴ AB.
 PA= 12 ടസ.മജീ, PB= 3 ടസ.മജീ ആയതൽ
   (1) PC യുടടെ നജീളെഖ കതണുക?
   (2) PC വശമതയ സമചതുരതവിൻടറ പരപ്പെളെവട്ട് എത്ര?
       
        സൂചന- PA X PB= PC2  

30) ചവിത്രതവിൽ AB അർദവൃതതവിൻടറ
വദതസമതകുന.  PC┴ AB 
       PA= 8 ടസ.മജീ, PC=4 ടസ.മജീ ആയതൽ
        (1) PB യുടടെ നജീളെഖ എനട്ട്
         (2) അർദവൃതതവിൻടറ ആരഖ എത്ര?

സൂചന- PAx PB= PC2

31) ചവിത്രതവിൽ B എന ബവിന്ദുവവിടല ടതതടുവര AB ,
BC എനജീ ഞതണുകളുമതയവി യഥതകമഖ 600 ,700 എനജീ
കകതണുകൾ നവിർമവിക്കുന.
  ∆ABC യുടടെ കകതണുകൾ കതണുക?

സൂചന-ഞതണുഖ ടതതടുവരയുഖ തമവിലള്ള കകതണവിൻടറ
അളെവട്ട് ഞതണവിൻടറ മറുഭതഗടത കകതണവിന തുലദഖ
       

32)ചവിത്രതവിൽ ത്രവികകതണഖABC യുടടെ വശങ്ങൾ വൃതതവിടന്റെ
ടതതടുവരകളെതണട്ട്. 
 AP= 2 ടസ.മജീ BQ=3 ടസ.മജീ ,RC= 2.5 ടസ.മജീ. ആയതൽ
ത്രവികകതണതവിടന്റെചുറളെവട്ട് കതണുക?

Hint-  ടതതടുവരകളുടടെ നജീളെഖ തുലദഖ



33)ചവിത്രതവിൽ വൃതങ്ങളുടടെ ടപതതുവതയ ഞതണ്‍ 
CD,P യവികലക്കട്ട് നജീടവി വരച്ചവിരവിക്കുന. P യവിൽ നജീനഖ
വൃതതവികലക്കുള്ള ടതതടുവരകളെതണട്ട് PA യുഖ PB യുഖ.  
PA =  PB എനട്ട് ടതളെവിയവിക്കുക?

സൂചന- PA2= PCx PD
       PB2 = PCx PD

34)ചവിത്രതവിൽ ത്രവികകതണഖ PQR ടന്റെ
ബതഹദവൃതകകനമതണട്ട് O .PA, PB ഇവ
വൃതതവിടന്റെ ടതതടുവരകളെതണട്ട്.ത്രവികകതണഖ PQR 
ടന്റെ ചുറളെവട്ട് = PA+PB എനട്ട് ടതളെവിയവിക്കുക?

സൂചന- ടതതടുവരകളുടടെ നജീളെഖ തുലദഖ

35)ചവിത്രതവിൽ ചതുർഭജഖ ABCD യുടടെ വശങ്ങൾ 
 വൃതതവിടന്റെ ടതതടുവരകളെതണട്ട്.
1.AB+CD=AD+BC  എനട്ട് ടതളെവിയവിക്കുക
2.  AB=10 ടസ.മജീ , BC= 8 ടസ.മജീ , DC= 7 ടസ.മജീ
 ആയതൽ  AD  യുടടെ നജീളെഖ കതണുക?

സൂചന- ടതതടുവരകളുടടെ നജീളെഖ തുലദഖ

36)ചവിത്രതവിൽ ത്രവികകതണഖ PAB 
യുടടെബതഹദവൃതകകനമതണട്ട് O . PQ, PR, AB ഇവ
വൃതതവിടന്റെ ടതതടുവരകളെതണട്ട്.<APB=60° യുഖ 
<PAB=70° യുമതണട്ട്.   ത്രവികകതണഖ OAB യുടടെ എല്ലത
കകതണളെവകളുഖ കതണുക?



സൂചന- ∆OQA , ∆OSA എനവിവ തുലദത്രവികകതണങ്ങൾ
        <AOQ=x എനവിരവിക്കടട
        അതുടകതണട്ട് <OAQ= 90-x
                       <OAS= 90-x
                       70+90-x+90-x= 180
                            2x= 70
                              x= 35
                         <OAS= 90- 35= 55
                           <OAB=55
             ഇതുകപതടല  <OBS= 65
                          <OBA= 65
                   <AOB= 180-(55+65)
                            =180-120=60

 നനിർമനിതനികൾ      

I. പരവിവൃതഖ വരച്ചട്ട് തനവിട്ടുള്ള കകതണുകളുടടെ അളെവവിൽ ത്രവികകതണഖ വരയ്കുന രജീതവി.
             1. തനവിട്ടുള്ള ആരതവിൽ വൃതഖ വരയ്കുക
             2. ഒരു ആരഖവരച്ചട്ട് തനവിട്ടുള്ളകകതണുകളുടടെ ഇരടവി അളെവള്ള
                  കകനകകതണുകൾ അടെയതളെടപ്പെടുത്തുക
              3. ആരങ്ങളുടടെ അഗബവിന്ദുക്കൾ കയതജവിപ്പെവിച്ചട്ട് ത്രവികകതണഖ പൂർതവിയതക്കുക.
 കചതദദഖ 1. പരവിവൃത ആരഖ 3 ടസ.മവി ഉഖ രണട്ട് കകതണുകൾ 50°,60° ആയ ത്രവികകതണഖ വരയ്കുക
  കചതദദഖ  2.  പരവിവൃത ആരഖ  3 .5  ടസ.മവി ഉഖ രണട്ട് കകതണുകൾ 45°,65°  ആയ ത്രവികകതണഖ
വരയ്കുക
II . ചതുരതവിനട്ട് തുലദ പരപ്പെളെവള്ള സമചതുരഖ വരയ്കുന രജീതവി.
               1.തനവിട്ടുള്ള അളെവവിൽ ചതുരഖ വരയ്കുക
               2. നജീളെകതതടടെതപ്പെഖ വജീതവി നജീടവി വരയ്കുക
               3. ഇകപ്പെതഴടത വരയുടടെ മധദബവിന്ദു കടണത്തുക
               4. ഈ ബവിന്ദു കകനമതയവി ഒരു അർദവൃതഖ വരയ്കുക
               5. നജീടവിവരച്ച വരയുടടെ അഗ ബവിന്ദുവവിൽ ലഖബഖ വരച്ചട്ട് അർദവൃതതവിൽ 

കൂടവിമുടവിക്കുക
               6. ഈ ലഖബ നജീളെഖ വശമതക്കവി സമചതുരഖ പൂർതവിയതക്കുക.
കചതദദഖ  1.   12 ച.ടസ.മജീ  പരപ്പെളെവള്ള  ഒരു  ചതുരഖ  നവിർമവിക്കുക.ഇകത  പരപ്പെളെവള്ള  ഒരു
സമചതുരഖ വരയ്കുക.
കചതദദഖ  2.   18 ച.ടസ.മജീ  പരപ്പെളെവള്ള  ഒരു  ചതുരഖ  നവിർമവിക്കുക.ഇകത  പരപ്പെളെവള്ള  ഒരു
സമചതുരഖ വരയ്കുക. ഇകത പരപ്പെളെവള്ള ഒരു സമപതർശശത്രവികകതണവഖ വരയ്കുക.
കചതദദഖ 3. നജീളെഖ 6 ടസ.മജീ, വജീതവി 4 ടസ.മജീ ആയ ഒരു ചതുരഖ വരച്ചട്ട് അതവിനട്ട് തുലദപരപ്പെളെവള്ള
ഒരു സമചതുരഖ വരയ്കുക



III.(a) 15 ച.ടസ.മജീ പരപ്പെളെവള്ള ഒരു സമചതുരഖ നവിർമവിക്കുക.
        സൂചന 1. 15 ടന്റെ ഘടെകങ്ങൾ കടണത്തുക.
                   2.ഇവ വശങ്ങളെതയവി ചതുരഖ വരയ്കുക
                   3. തുടെർനട്ട് ചതുരതവിനട്ട് തുലദപരപ്പെളെവള്ള സമചതുരഖ വരയ്കുക .
III.(b)ചതുരഖ വരയതടത നവിശവിത പരപ്പെളെവള്ള സമചതുരഖ വരയ്കുന രജീതവി.
                 1. പരപ്പെളെവവിടന സൂചവിപ്പെവിക്കുന സഖഖദയുടടെ  2 ഘടെകങ്ങൾ കതണുക
                  2.ഘടെകങ്ങളുടടെ തുകയുടടെ നജീളെതവിൽ ഒരു വര വരച്ചട്ട് സഖഖദകളുടടെ 
                     അളെവവിൽ വവിഭജവിക്കുക
                  3.ഈ വര വദതസമതയവി അർദവൃതഖ വരയ്കുക.
                  4. വരടയ മുറവിച്ച ബവിന്ദുവവിൽ നവിനഖ ലഖബഖ വരച്ചട്ട് അർദവൃതതവിൽ മുടവിക്കുക
                   5.ഈ ലഖബനജീളെഖ വശമതയവി സമചതുരഖ പൂർതവിയതക്കുക
 കചതദദഖ 1.  13 ച.ടസ.മജീ പരപ്പെളെവള്ള ഒരു സമചതുരഖ നവിർമവിക്കുക.
                                   
IV. വൃതതവിടല ഒരു ബവിന്ദുവവിൽകൂടെവി ടതതടുവര വരയ്കുന രജീതവി.

  1. തനവിരവിക്കുന ആരതവിൽ വൃതഖ വരയ്കുക
           2.ആരഖ വരയ്കുക
           3.  ആരതവിടന്റെ അഗബവിന്ദുവവിൽകൂടെവി ലഖബഖ വരയ്കുക

കചതദദഖ 1). 2.5 ടസ.മജീ ആരമുള്ള ഒരു വൃതഖ വരയ്കുക.വൃതതവിൽ P എന ബവിന്ദു 
അടെയതളെടപ്പെടുതവി അതവിലൂടടെ ഒരു ടതതടുവര വരയ്കുക.

V. വൃതഖ വരച്ചട്ട് വശങ്ങടളെല്ലതഖ വൃതടത ടതതടുന  ത്രവികകതണഖ വരയ്കുന രജീതവി.
                1.തനവിരവിക്കുന ആരമുള്ള വൃതഖ വരയ്കുക
               2.തനവിട്ടുള്ള കകതണുകളുടടെ അനപൂരകകകതണുകൾ കകനകകതണുകളെതയവി 

അടെയതളെടപ്പെടുത്തുക
                3.ആരങ്ങളുടടെ  അഗബവിന്ദുവവിൽകൂടെവി ലഖബങ്ങൾ വരയ്കുക
                4. ത്രവികകതണഖ പൂർതവിയതക്കുക.
കചതദദഖ 1. ആരഖ 3 ടസ.മജീ ആയ വൃതഖ വരയ്കുക.വശങ്ങടളെല്ലതഖ ഈ വൃതടതടതതടുനതുഖ 

കകതണുകൾ 50°,60° ,70°  ഉഖ ആയ ത്രവികകതണഖ വരയ്കുക.
കചതദദഖ 2)  2 ടസ.മജീആരമുള്ള O കകനമതയ  വൃതഖ വരയ്കുക.വശങ്ങടളെല്ലതഖ ഈ  

വൃതടതടതതടുനതുഖ രണട്ട് കകതണുകൾ 65° ,75°  ഉഖ ആയ ത്രവികകതണഖ  
വരയ്കുക.



VI. വൃതതവിനട്ട് ടവളെവിയവിലള്ള ബവിന്ദുവവിൽ നവിനഖ വൃതതവികലക്കട്ട് ടതതടുവരകൾ വരയ്കുന രജീതവി
 1. തനവിട്ടുള്ള ആരതവിൽ വൃതഖ വരയ്കുക

                    2.തനവിട്ടുള്ള അളെവവിൽ വൃതകകനതവിനട്ട് ടവളെവിയവിടലടുത ബവിന്ദുവവിടന 
വൃതകകനവമതയവി കയതജവിപ്പെവിക്കുക

                    3.ഈ വര വദതസമതയവി വൃതഖ വരയ്കുക
                    4. വൃതങ്ങൾ കൂടവിമുട്ടുന ബവിന്ദുക്കൾ ടവളെവിയവിലള്ള ബവിന്ദുവമതയവി 

കയതജവിപ്പെവിക്കുക.
കചതദദഖ 1. 3.5 ടസ.മജീ ആരമുള്ള വൃതഖ വരയ്കുക. ഈ വൃതതവിടന്റെ കകനതവിൽ നവിനഖ 

     10 ടസ.മജീ അകടല  P എന ബവിന്ദു അടെയതളെടപ്പെടുത്തുക. P യവിൽ നവിനഖ 
വൃതതവിടലക്കട്ട് ടതതടുവരകൾ വരച്ചട്ട് നജീളെഖ അളെടനഴുതുക.

കചതദദഖ 2). 3 ടസ.മജീ ആരമുള്ള വൃതഖ വരയ്കുക. ഈ വൃതതവിടന്റെ കകനതവിൽ നവിനഖ 
     8 ടസ.മജീ അകടല  M എന ബവിന്ദു അടെയതളെടപ്പെടുത്തുക.M യവിൽ നവിനഖ 

വൃതതവിടലക്കട്ട് ടതതടുവരകൾ വരച്ചട്ട് നജീളെഖ അളെടനഴുതുക

സനിതനിവനിവരകണക്കജ  

ഓർത്തനിരനിക്കമാൻ

*ഒരു ടസറട്ട് അളെവകളുടടെ മതധദഖ കവിട്ടുനതവിനട്ട് അവയുടടെ ത റകടയ എണ്ണഖ ടകതണട്ട് ഹരവിക്കുക

  ie, മതധദഖ    = 
(x1+x2+x3+ ...+ xn)

n

 * ഒരു ടസറട്ട് അളെവകളുടടെ എണ്ണഖ n ഒരു ഒറസഖഖദ ആടണങ്കെവിൽ മധദമഖ കവിട റനതവിനട്ട് 
അവടയ ആകരതഹണകമതവികലത അവകരതഹണകമതവികലത കമജീകരവിച്ചട്ട് തവിനകശഷഖ
n+1
2

ാതമതട്ട് വരുന അളെവതണട്ട് .   

 *n ഒരു ഇരടസഖഖദയതയതൽ മധദതവിൽ വരുന രണട്ട് അളെവകളുടടെ ശരതശരവിയതണട്ട് 

മധദമഖ , അതതയതട്ട് n
2

-ാതമത റഖ, n+1
2

-ാതമത റഖ വരുനഅളെവകളുടടെ ശരതശരവിയതണട്ട്
മധദമഖ

1) ഒരതഴ്ചയവിടല ദവിവസങ്ങളെവിടല തതപനവില ടകതടുതവിരവിക്കുന അവയുടടെ  മതധദവഖ ,മധദമവഖ 

കതണ റക           310 ,280 ,300 ,290 ,320 ,270 ,330

2) ഏഴ റ കപർക്കട്ട് ഒരതഴ്ചയവിൽ ലഭവിച്ച കവതനഖ ടകതടുതവിരവിക്കുന അവയുടടെ  മതധദവഖ ,മധദമവഖ 

കതണ റക     3500, 2100, 2500, 2300,2300, 2200, 33003.



3)ആദദടത  100 എണ്ണൽസഖഖദകളുടടെ മതധദവഖ മധദമവഖ കതണുക??

        തുക= n(n+1) 

                  2 

               = 100x101  

                    2

               =50x101= 5050

            മതധദഖ =  സഖഖദകളുടടെ തുക

                         സഖഖദകളുടടെ എണ്ണഖ 

                      = 5050/100=50.5

            മധദമഖ= 50 -ാതഖ സഖഖദ+ 51 -ാതഖ സഖഖദ

                                       2

                      = 50+51

                            2

                        = 101/2=50.5

3)ഒരു സമതനരകശ്രണവിയുടടെ ബജീജഗണവിതരൂപഖ xn= 2n+3 ആകുന. ഈ കശ്രണവിയുടടെ   പദങ്ങളുടടെ 

മധദമഖ കതണുക?

          മധദമഖ= 25-ാതമടത പദഖ+ 26-ാതമ ടത പദഖ

                                             2

                         =  x25  + x26

                                                        2

                          =( 2x 25+3) +(2x 26+3)

                                         2           

                           = 53+55

                                 2

                            = 54  

              



4)ഒരു ടതതഴവിൽ  ശതലയവിൽ പലതരഖ കജതലവിടചയ്യുനവരുടടെ എണ്ണഖ ദവിവസക്കൂലവി അനസരവിച്ചട്ട് 

ടകതടുതവിരവിക്കുന ക ‌ൂലവികളുടടെ മധദമഖ കതണുക
ദവിവസക്കൂലവി ടതതഴവിലതളെവികളെ റടടെ എണ്ണഖ

350 2

400 3

500 4

600 5

650 3

700 2

800 1

5) 30 കുടുഖബങ്ങടളെ അവരുടടെ മതസ വരുമതനതവിടന്റെ അടെവിസ്ഥതനതവിൽ തരഖതവിരവിച്ച പടവിക 

ടകതടുതവിരവിക്കുന മധദമ വരുമതനഖ കതണ റക

മതസ വരുമതനഖ കുടുഖബങ്ങളെ റടടെ എണ്ണഖ

4000 3

5000 5

6000 8

7000 5

8000 4

9000 3

10000 2



6) ഒരു ഫതക്ടറവിയവിടല ടതതഴവിലതളെവികടളെ ദവിവസ കവതനതവിടന്റെ അടെവിസ്ഥതനതവിൽ 

തരഖതവിരവിച്ചവിരവിക്കുന റ കവതനതവിടന്റെ മധദമഖ കതണക

ദവിവസ കവതനഖ ടതതഴവിലതളെവികളെ റടടെ എണ്ണഖ

450 2

500 3

550 5

600 8

650 6

700 5

750 1

     7)   ഒരു കതസവിടല കുടവികളുടടെ ഭതരതവിൻടറ പടവിക തതടഴ തനവിരവിക്കുന.

ഭതരഖ(Kgs) കുടവികളുടടെ എണ്ണഖ

48   3

50 5

56 10

60 15

68 8

78 7

80 5
    

                       (1) ഈ കതസവിൽ ആടക എത്ര കുടവികളുണട്ട്??

                        (2)എത്രതമടത കുടവിയുടടെ ഭതരമതണട്ട് മധദമ ഭതരമതയവി കണക്കതക്കുനതട്ട്??

                      (3) കുടവികളുടടെ ഭതരതവിൻടറ മധദമഖ എത്ര?



സമാധദ്യതയുഴടെ ഗണനിതഎ

ഓർമനിക്കമാൻ

ഒരു നവിശവിത പ്രവർതവിയുടടെ സതധദത എനതട്ട്  അതവിന അനകൂലമതയ ഫലങ്ങളുടടെ 

എണ്ണവഖ അടക ഫലങ്ങളുടടെ എത്ര ഭതഗമതണട്ട് എനട്ട് സൂചവിപ്പെവിക്കുന സഖഖദയതണട്ട് 

സതധദത  =  അനകൂല സതഹചരദ ങ്ങ ളുടടെഎണ്ണഖ
ആടക സതഹചരദ ങ്ങ ളുടടെഎണ്ണഖ

ജദ്യമാമനിതസീയ സമാധദ്യത  = പരവിഗണവിക്കു നതവിടന്റെ പര പ്പെ ളെ വട്ട്
ആടകപ ര പ്പെ ളെവട്ട്

e 

കജമാഡനികൾ പരനിഗണനിക്കുകമമാൾ 

  സതധദത    = പരവിഗണവിക്കു ന കജതഡവികളുടടെ എണ്ണഖ
ആടകകജതഡവികളുടടെ എണ്ണഖ

   

രണ്ടു പ്രവർതവികൾ ടചയതൻ പല മതർഗ്ഗങ്ങൾ ഉടണങ്കെവിൽ അവ ഒരുമവിച്ചു ടചയതനള്ള 

മതർഗ്ഗങ്ങളുടടെ  എണ്ണഖ അവ ഒകരതന ടചയതനള്ള മതർഗങ്ങളുടടെ എണ്ണതവിടന്റെ 

ഗുണനഫലമതണട്ട് 

കചമാദദ്യങ്ങൾ

1.  ഒരു ടപടവിയവിൽ 9 കറുത മുത്തുകളുഖ  6 ടവളുത മുത്തുകളുഖ 5 നജീല മുത്തുകളുഖ ഉണട്ട് . 

ഇതവിൽനവിനട്ട് കനതക്കതടത ഒരു മുടതടുതതൽ  അതട്ട്

a. കറുത  മുതതകതനള്ള  സതധദതടയത്ര ?

         b. ടവളുത മുതതകതനള്ള  സതധദതടയത്ര ?

c. ടവളുതകതത കറുതകതത ആകതനള്ള സതധദതടയത്ര ?

2. 4,5,6 എനവി അക്കങ്ങൾ ഉപകയതഗവിച്ചട്ട് എത്ര രണക്ക   സഖഖദകൾ എഴുതതഖ ഈ 

രണക്ക സഖഖദകളെവിൽ രണക്കവഖ തുലദമതവതനള്ള സതധദത എനതണട്ട് ?



3. രണ്ടു ടപടവികളുണട്ട് . ഒനട്ട്  മുതൽ പത്തുവടര എഴുതവിയ കടെലതസുകൾ രണ്ടു ടപടവിയവിലഖ 

ഇടവിരവിക്കുന . ഒകരത ടപടവിയവിൽ നവിനഖ ഒരു കടെലതസു വജീതഖ എടുതതൽ കവിട്ടുന രണ്ടു 

സഖഖദകളുഖ അഭതജദ സഖഖദയതകതനള്ള സതധദത എനതണട്ട് ?

4. ഒരു വൃതതവിനകത്തു പരമതവധവി  ഒരു സമഭുജ ത്രവികകതണഖ

വരച്ചവിരവിക്കുന കണ്ണടെച്ചട്ട് ചവിത്രതവിൽ ഒരു കുതവിടതൽ കുത്തു കറുപ്പെവിച്ച

ഭതഗത്തു വരക്കതനള്ള സതധദത എനതണട്ട്

5. ചവിത്രതവിൽ രണ്ടു അർദ വൃതങ്ങളുണട്ട് . ഇതവിൽ വലതവിടന്റെ

കകനമതണട്ട് O . കണ്ണടെചു ഒരു കുതവിടതൽ അതട്ട് ടചറവിയ

അർദ വൃതതവിലതകതനള്ള സതധദത എത്ര? 

 

6. ഒരു ടപടവിയവിൽ കറുതതുഖ ടവളുതതുമതയ ആടക 18  മുത്തുകൾ ഉണട്ട്

ഇതവിൽനവിനഖ ഒരു  മുടതടെ റതതൽ അതട്ട്  കറുത ആകതനള്ള സതധദത 2
3

 എങ്കെവിൽ

          a.  കറുത മുത്തുകളുടടെ എണ്ണഖ എത്ര

b. ടവളുത മുത്തുകളുടടെ എണ്ണഖ എത്ര

7. ഒരു പതത്രതവിൽ എട്ടു കറുത മുത്തുകളുഖ പന്ത്രണ്ടു ടവളുത മുത്തുകളുമുണട്ട് രണതമടത 

പതത്രതവിൽ കറുതമുത്തുകളുഖ ടവളുതമുത്തുകളുഖ ഉൾടപ്പെടടെ ആടക  30 മുത്തുകളുണട്ട് 

പതത്രതവികലക്കട്ട് കനതക്കതടത രണ്ടു പതവിൽ നവിനഖ ഒകരത മുതട്ട് വജീതഖ എടുതതൽ  

പതത്രതവിൽ നവിനഖ കറുത മുതട്ട് കവിടതനള്ള സതധദത ഒനതമടത പതത്രതവിൽ നവിനഖ

കറുത മുത്തു കവിടതനള്ള സതധദതകയക്കതൾ 1
6

കുറവതണട്ട് 

(a) രണതമടത പതത്രതവിടല കറുത മുത്തുകളുടടെ എണ്ണടമത്ര 

(b) രണ്ടു പതത്രതവിൽ നവിനഖ എടുക്കുന മുത്തുകൾക്കു ഒകര നവിറമതവതനള്ള സതധദത 

എനതണട്ട്



8. a. ചവിത്രതവിൽ കണ്ണടെച്ചട്ട് ഒരു ക റതവിടതൽ അതട്ട്

ടഷയട്ട്ഡട്ട് ടചയ്ത ഭതഗതതകതനള്ള സതധദത എത്ര ?

      b.  ടഷയട്ട്ഡട്ട് ടചയതത ഭതഗത ത കതന റള്ള സതധദത എത്ര  

9. നൂറുവടരയുള്ള രണക്ക എണ്ണൽ സഖഖദകളെവിൽ

        a. പതവിടന്റെ സ്ഥതനടത ആക്കഖ ഒറയുടടെ സ്ഥതനടത അക്കടതക്കതൾ 

വലതതക്കതനള്ള സതധദത എനതണട്ട്  ?

        b. പതവിടന്റെ സ്ഥതനടത ആക്കഖ ഒറയുടടെ സ്ഥതനടത അക്കടതക്കതൾ 

ടചറുതതകതനള്ള  സതധദത എനതണട്ട്  ?

10. “ATTITUDE “ എന വതക്കവിടല ഓകരത അകരവഖ എഴുതവി ഒരു ടപടവിയവിൽ ഇടുന.  ഇതവിൽ 

നവിനഖ ഒടരണ്ണഖ എടുതതൽ അതട്ട്

 a.  T എന അകരഖ കവിടതന റള്ള സതധദതടയത്ര ?

 b.   T എന അകരഖ കവിടതതവിരവിക്കതന റള്ള സതധദതടയത്ര ?

 



തത്രികകകോണമത്രിതത്രി 

ആശയങ്ങൾ 

*ഒരു തത്രികകകോണതത്രിലലെ കകകോണുകള്‍ 45º 45º 90° ആയകോല്‍ വശങ്ങളുടടെ അഅംശബനഅം 
1 :1 : √2  

*ഒരു തത്രികകകോണതത്രിലലെ കകകോണുകള്‍ 30º 60º 90° ആയകോല്‍ വശങ്ങളുടടെ അഅംശബനഅം 
1 : √3  : 2

 
* ഒകരേ കകകോണുകളുള്ള തത്രികകകോണങ്ങളത്രിടലെ വശങ്ങള്‍ ഒകരേ അഅംശബനതത്രിലെകോണണ.

* ഒരു മട്ട തത്രികകകോണതത്രിടലെ നന്യൂനകകകോൺ  പരേത്രിഗണത്രിച്ചു ആ കകകോണത്രിടന്റെ എതത്രിർവശവഅം
 കർണ്ണവഅം തമത്രിലുള്ള അഅംശബനമകോണണ സസൈൻ  (Sin)

* ഒരു മട്ട തത്രികകകോണതത്രിടലെ നന്യൂനകകകോൺ  പരേത്രിഗണത്രിച്ചു ആ കകകോണത്രിടന്റെ സൈമമീപ വശവഅം
 കർണ്ണവഅം തമത്രിലുള്ള അഅംശബനമകോണണ കകകോസൈണ  (Cos).

* ഒരു മട്ട തത്രികകകോണതത്രിടലെ നന്യൂനകകകോൺ  പരേത്രിഗണത്രിച്ചു ആ കകകോണത്രിടന്റെ എതത്രിർവശവഅം 
സൈമമീപ വശവഅം തമത്രിലുള്ള അഅംശബനമകോണണ ടെകോൻ  (tan)



∆ABC യുടടെ പരേപ്പളവണ 

  1
2

ab sinC, = 1
2

bc sinA= 1
2

ac sinB

* ഞകോണത്രിടന്റെ നമീളഅം  = 2r sin c
2

 ,    r= ആരേഅം    c
2

= 
കകന്ദ്രകകകോണത്രിടന്റെ പകുതത്രി

*   കമീഴണ കകകോൺ   
ഒരു ടകട്ടത്രിടെതത്രിടന്റെ മുകളത്രില്‍ നത്രിനഅം തകോടഴയുള്ള ഒരു
വസ്തുവത്രിടന കനകോക്കുകമകോള്‍ കനകോക്കുന്ന ദത്രിശയുഅം
ഗഗ്രൗണത്രിനണ സൈമകോന്തരേമകോയ വരേയുഅം തമത്രില്ലുള്ള
ആശബനമകോണണ കമീഴണ കകകോൺ 
                                                                    

*   കമല്‍കകകോൺ
നത്രിരേപ്പകോയ ഒരു ഗഗ്രൗണത്രില്‍ നത്രിന്നണ മുകളത്രിലുള്ള ഒരു വസ്തുവത്രിടന
കനകോക്കുകമകോള്‍ കനകോക്കുന്ന ദത്രിശയുഅം ഗഗ്രൗണഅം തമത്രിലുള്ള കകകോണകോണണ കമല്‍കകകോൺ  



ചചചോദദ്യങ്ങൾ 

1. ഒരു മട്ടതത്രികകകോണതത്രിടന്റെ കകകോണുകളുഅം ഒരു വശതത്രിടന്റെ അളവഅം തന്നത്രിരേത്രിക്കുന.  മറ്റു 
വശങ്ങള്‍ കണപത്രിടെത്രിക്കുക 

a. 

AB BC AC

4

b. 
AB BC AC

5

c. 
AB BC AC

12

d. 
AB BC AC

10



2. ഒരു മതത്രിലെത്രില്‍ ഒരു ഏണത്രി ചകോരേത്രി ടവചത്രിരേത്രിക്കുന. ഏണത്രിയുടടെ ചുവടെണ  മതത്രിലെത്രില്‍ നത്രിനഅം 5 
മമീറ്റർ അകടലെയകോണണ. ഏണത്രിയുഅം തറയുഅം തമത്രിലുള്ള കകകോൺ 300 ആയകോല്‍ ഏണത്രിയുടടെ 
മുകളറ്റഅം തറയത്രില്‍ നത്രിനഅം എത അകടലെയകോണണ  ?

3.  ചത്രിതതത്രിടലെ തത്രികകകോണതത്രിടന്റെ
പരേത്രിവൃതവവകോസൈഅം എത?

4. സൂരേവൻ 450 കമല്‍കകകോണത്രില്‍ കകോണുകമകോള്‍ ഒരു മരേതത്രിടന്റെ നത്രിഴലെത്രിനു 20 മമീറ്റർ 
നമീളമുണണ  മരേതത്രിടന്റെ ഉയരേഅം കണകകോക്കുക ഏകകദശ ചത്രിതഅം വരേക്കുക
5. തത്രികകകോണഅംABC യത്രില്‍ <A = <B = 30, AC = 4cm ആയകോല്‍ 
a. BC യുടടെ നമീളഅം എത 
b. AB യുടടെ നമീളഅം എത 

6. ഒകരേ നത്രിരേപ്പത്രില്‍ നത്രില്‍ക്കുന്ന രേണ ടകട്ടത്രിടെങ്ങള്‍ തമത്രില്‍ 20 മമീറ്റർ അകലെമുണണ . ഉയരേഅം 
കൂടെത്രിയ ടകട്ടത്രിടെതത്രിടന്റെ ചുവട്ടത്രില്‍ നത്രിന്നണ ഉയരേഅം കുറഞ്ഞ ടകട്ടത്രിടെതത്രിടന്റെ മുകളറ്റഅം 
45 ൦കമല്‍കകകോണത്രില്‍ വമീകത്രിക്കുന . ഉയരേഅം കുറഞ്ഞ ടകട്ടത്രിടെതത്രിടന്റെ ചുവട്ടത്രില്‍ നത്രിനഅം ഉയരേഅം
കൂടെത്രിയ ടകട്ടത്രിടെതത്രിടന്റെ മുകളറ്റഅം 600 കമല്‍കകകോണത്രില്‍ വമീകത്രിക്കുന.

a. ഈ വസ്തുത അടെത്രിസകോനമകോകത്രി ഒരു ഏകകദശചത്രിതഅം വരേയ്കുക?
b. ടകട്ടത്രിടെതത്രിടന്റെ ഉയരേഅം കണകകോക്കുക .

 

C

A

B



7.  1.8 മമീ.ഉയരേമുള്ള ഒരേകോള്‍ 30 മമീ ഉയരേമുള്ള ഒരു സലെറ്റണഹഗ്രൗസൈത്രിടന്റെ മുകളത്രില്‍ നത്രിന
     കനകോകത്രിയകപ്പകോള്‍ 40° കമീഴണ കകകോണത്രില്‍ ഒരു കപ്പല്‍ കണ. 
      a. ഈ വസ്തുത അടെത്രിസകോനമകോകത്രി ഒരു ഏകകദശചത്രിതഅം വരേയ്കുക?
      b. അയകോളുഅം സലെറ്റണ ഹഗ്രൗസഅം തമത്രിലുള്ള അകലെഅം കകോണുക?

8. ഒരു പുഴയുടടെ കരേയത്രില്‍ നത്രില്കുന്ന ഒരേകോള്‍ കനകരേമറുകരേയത്രില്‍ നത്രില്കുന്ന ഒരു മരേതത്രിടന്റെ 
അഗഅം 60°
      കമല്‍കകകോണത്രില്‍ കകോണുന.10 മമീ കൂടെത്രി പുറകകകോട്ടണമകോറത്രി കനകോകത്രിയകപ്പകോള്‍ അതണ 30°  
കമല്‍
    കകകോണത്രിലെകോണണ കണതണ.
     a ഈ വസ്തുത അടെത്രിസകോനമകോകത്രി ഒരു ഏകകദശചത്രിതഅം വരേയ്കുക?
     b.  പുഴയുടടെ വമീതത്രി കകോണുക?
c. മരേതത്രിടന്റെ ഉയരേഅം കകോണുക?

9. സൂരേവൻ 350 കമല്‍കകകോണത്രില്‍ കകോണുകമകോള്‍ ഒരു മരേതത്രിടന്റെ നത്രിഴലെത്രിനു 10 മമീറ്റർ 
നമീളമുണണ . സൂരേവൻ 250 കമല്‍കകകോണത്രില്‍ കകോണുകമകോള്‍  മരേതത്രിടന്റെ നത്രിഴലെത്രിനു എത മമീറ്റർ 
നമീളമുണകോക്കുഅം .

10. ∆ABC യത്രില്‍   AB=8 ടസൈ.മമീ,  <A=45°  <B=60º ആയകോല്‍
      a.  C യത്രില്‍ നത്രിനഅം  AB  യത്രികലെക്കുള്ള ലെഅംബദൂരേഅം 

കകോണുക?
     b  ∆ABC യുടടെ പരേപ്പളവണ കകോണുക?



6 .സ‍‍ൂചക‍സസംഖഖ്യകൾ

ആശയങ്ങൾ

1. സ‍‍ൂചകകാക്ഷങ്ങൾ, സ‍‍ൂചക‍സസംഖഖ്യകൾ
2. ബബിന്ദ‍‍ുക്കള‍‍ുടടെ‍സകാനങ്ങടള‍സസംഖഖ്യകാജജകാടെബികൾ‍ഉപജയകാഗബിചച്ച്‍സ‍‍ൂചബിപബിക്ക‍‍ുന്ന‍‍ു
3. സസംഖഖ്യകാജജകാടെബികൾ‍ഉപജയകാഗബിചച്ച്‍ബബിന്ദുക്കള‍‍ുടടെ‍സകാനങ്ങൾ‍അടെയകാളടപടെ‍‍ുതബി‍അവ‍ക്രമമകായബി‍

ജയകാജബിപബിചച്ച്‍ജഖ്യകാതബിമമീയ‍ര‍‍ൂപങ്ങൾ‍നബിർമബിക്ക‍‍ുന്ന‍‍ു
4. വശങ്ങൾ‍അക്ഷങ്ങൾക്കച്ച്‍സമകാന്തരമകായ‍ചത‍‍ുരതബിടന്റെ‍മ‍‍ൂലകള‍‍ുടടെ‍സ‍‍ൂചക‍സസംഖഖ്യകൾ‍

കകാണ‍‍ുന്നരമീതബി
5. വശങ്ങൾ‍അക്ഷങ്ങൾക്കച്ച്‍സമകാന്തരമലകാത‍ചത‍‍ുരസം, സകാമകാന്തരമീകസം‍എന്നബിവയ‍‍ുടടെ‍മ‍‍ൂലകള‍‍ുടടെ‍

സ‍‍ൂചക‍സസംഖഖ്യകൾ‍കകാണ‍‍ുന്നരമീതബി
6. ജഖ്യകാതബിമമീയ‍ര‍‍ൂപങ്ങള‍ബിടല‍അളവ‍‍ുകള‍‍ുടടെ‍പ്രജതഖ്യകതകൾ‍അന‍‍ുസരബിചച്ച്‍മ‍‍ൂലകള‍‍ുടടെ‍സ‍‍ൂചക‍

സസംഖഖ്യകൾ‍കകാണ‍‍ുന്നരമീതബി
7. സ‍‍ൂചക‍സസംഖഖ്യകൾ‍ഉപജയകാഗബിചച്ച്‍ഒണ്ട‍‍ു‍ബബിന്ദ‍‍ുക്കൾ‍തമബില‍‍ുള്ള‍അകലസം‍കകാണ‍‍ുന്ന‍‍ു

ഒര‍‍ു‍സസംഖഖ്യകാജരഖയബിടല‍ഒര‍‍ു‍ബബിന്ദ‍‍ുവബിടന്റെ‍സകാനസം‍ഒര‍‍ു‍സസംഖഖ്യ‍മകാതസം‍ഉപജയകാഗബിചച്ച്‍സ‍‍ൂചബിപബിക്കകാസം

             

A   യ‍‍ുടടെ‍സകാനസം‍‍0 ൽ‍നബിനസം‍4 യൂണബിറച്ച്‍വലജതക്കച്ച്‍

B    യ‍‍ുടടെ‍സകാനസം‍‍0 ൽ‍നബിനസം‍6 യൂണബിറച്ച്‍‍ഇടെജതക്കച്ച്‍

ഒര‍‍ു‍പ്രതലതബിടല‍ഒര‍‍ു‍ബബിന്ദ‍‍ുവബിടന്റെ‍സകാനസം‍സ‍‍ൂചകകാക്ഷങ്ങടള‍അടെബിസകാനമകാക്കബി‍
സസംഖഖ്യകാജജകാടെബികളകായബി‍സ‍‍ൂചബിപബിക്കകാസം

സ‍‍ൂചകകാക്ഷങ്ങൾ          
X അക്ഷസം‍( തബിരശമീന‍ജരഖ)            Y അക്ഷസം‍‍( ലസംബ‍ജരഖ‍)                              



സ‍‍ൂചക‍സസംഖഖ്യകൾ‍.... സസംഖഖ്യകാജജകാടെബികൾ

P ( x , y )  x  സ‍‍ൂചകസസംഖഖ്യ‍( P എന്ന‍ബബിന്ദ ‍‍ുവബിന‍ച്ച്‍‍Y അക്ഷതബിൽ‍നബിന്ന‍‍ുള്ള‍അകലസം‍)
y  സ‍‍ൂചകസസംഖഖ്യ‍(  P എന്ന‍ബബിന്ദ ‍‍ുവബിന‍ച്ച്‍‍X അക്ഷ തബിൽ‍നബിന്ന ‍‍ുള്ള‍അകലസം‍)

A ( x1 , y1 )  , B (x2 , y2 )  എന്നമീ‍ബബിന്ദ‍‍ുക്കൾ‍തമബില‍‍ുള്ള‍അകലസം‍‍

ആണച്ച്‍

X അക്ഷതബിടല‍ഏടതകാര‍‍ു‍ബബിന്ദ ‍‍ുവബിടന്റെയ‍‍ുസം ‍‍‍‍y  സ‍‍ൂചകസസംഖഖ്യ‍0 ആണച്ച്
Y അക്ഷ തബിടല‍ഏടതകാര‍‍ു‍ബബിന്ദ‍‍ുവബിടന്റെയ‍‍ുസം‍‍‍‍x  സ‍‍ൂചകസസംഖഖ്യ‍0 ആണച്ച്‍

ചത‍‍ുരസം, സമചത‍‍ുരസം‍,സകാമകാന്തരമീകസം, സമഭ‍‍ുജസകാമകാന്തരമീകസം‍എന്നമീ‍ബഹ‍‍ുഭ‍‍ുജങ്ങളബിൽ‍
മ‍‍ൂന്ന‍‍ു‍ശമീർഷങ്ങൾ‍തന്നകാൽ‍നകാലകാമടത‍ശമീർഷതബിടന്റെ‍സ‍‍ുചകസസംഖഖ്യകൾ‍
കകാണ‍‍ുന്നതബിനച്ച്



1. സ‍‍ൂചകകാക്ഷങ്ങടള‍അടെബിസകാനമകാക്കബി‍A(-3,-1), B(-1,2) , C(2,-1), D(4,2) എന്നമീ‍
ബബിന്ദ‍‍ുക്കൾ‍ഒര‍‍ു‍പ്രതലതബിൽ‍അടെയകാളടപടെ‍‍ുതബി‍അവ‍ക്രമമകായബി‍ജയകാജബിപബിചച്ച്‍ഈ‍
ര‍‍ൂപതബിനച്ച്‍ഏറവ‍‍ുസം‍അന‍‍ുജയകാജഖ്യമകായ‍ജപര‍‍ു‍നൽക‍‍ുക?

2. A, B, C, D, E, F, G, H, I, J, K, L എന്നമീ‍ബബിന്ദ‍‍ുക്കള‍‍ുടടെ‍സ‍‍ൂചക‍സസംഖഖ്യകൾ‍
എഴ‍‍ുത‍‍ുക‍?



3. O ജകന്ദ്രമകായ‍വൃതതബിടന്റെ‍ആരസം‍3 cm ആയകാൽ‍P, A, B എന്നമീ‍ബബിന്ദ‍‍ുക്കള‍‍ുടടെ‍
സ‍‍ൂചകസസംഖഖ്യകൾ‍എഴ‍‍ുത‍‍ുക‍?

4. O ജകന്ദ്രമകായ‍വൃതതബിടന്റെ‍ആരസം‍4 cm ആയകാൽ‍P, Q എന്നമീ‍ബബിന്ദ‍‍ുക്കള‍‍ുടടെ‍
സ‍‍ൂചകസസംഖഖ്യകൾ‍എഴ‍‍ുത‍‍ുക‍?



5. O ജകന്ദ്രമകായ‍വൃതതബിടന്റെ‍ആരസം‍2 cm ആയകാൽ‍L, M എന്നമീ‍ബബിന്ദ‍‍ുക്കള‍‍ുടടെ‍
സ‍‍ൂചകസസംഖഖ്യകൾ‍എഴ‍‍ുത‍‍ുക‍?

6. വശങ്ങൾ‍അക്ഷങ്ങൾക്കച്ച്‍‍സമകാന്തരമകായ‍ചത‍‍ുരതബിടന്റെ‍‍B ,  D  എന്നമീ‍ബബിന്ദ‍‍ുക്കള‍‍ുടടെ‍
സ‍‍ൂചക‍സസംഖഖ്യകൾ‍എഴ‍‍ുത‍‍ുക‍?



7. വശങ്ങൾ‍അക്ഷങ്ങൾക്കച്ച്‍‍സമകാന്തരമകായ‍ചത‍‍ുരതബിടന്റെ‍‍P ,  R  എന്നമീ‍ബബിന്ദ‍‍ുക്കള‍‍ുടടെ‍
സ‍‍ൂചക‍സസംഖഖ്യകൾ‍എഴ‍‍ുത‍‍ുക‍?

8. വശങ്ങൾ‍അക്ഷങ്ങൾക്കച്ച്‍‍സമകാന്തരമകായ‍ചത‍‍ുരതബിടന്റെ‍‍F ,  H  എന്നമീ‍ബബിന്ദ‍‍ുക്കള‍‍ുടടെ‍
സ‍‍ൂചക‍സസംഖഖ്യകൾ‍എഴ‍‍ുത‍‍ുക‍?

9. വശങ്ങൾ‍അക്ഷങ്ങൾക്കച്ച്‍‍സമകാന്തരമകായ‍സമചത‍‍ുരതബിടന്റെ‍ഒര‍‍ുജജകാടെബി ‍
എതബിർമ‍‍ൂലകള‍‍ുടടെ‍സ‍‍ൂചക‍സസംഖഖ്യകൾ‍(-2 , -1) , ( 4, 5 ) ആയകാൽ‍ഇതബിടന്റെ‍മറ‍‍ു‍
മ‍‍ൂലകള‍‍ുടടെ‍സ‍‍ൂചക‍സസംഖഖ്യകൾ‍എഴ‍‍ുത‍‍ുക‍? ഇതബിടന്റെ‍ച‍‍ുറളവച്ച്‍, പരപളവച്ച്‍, 
വബികർണ്ണങ്ങള‍‍ുടടെ‍നമീളസം‍എന്നബിവ‍കകാണ‍‍ുക‍?

10. C (3, 4 ) ജകന്ദ്രമകായ‍വൃതസം‍P ( 7 , 7 ) എന്ന‍ബബിന്ദ‍‍ുവബില‍‍ൂടടെ‍കടെന്ന‍‍ു‍ജപകാക‍‍ുന്ന‍‍ു‍ഈ
വൃതതബിടന്റെ‍‍ആരസം‍എത? വൃതസം‍അക്ഷങ്ങടള‍ഖണബിക്ക‍‍ുന്ന‍ബബിന്ദ‍‍ുക്കള‍‍ുടടെ‍സ‍‍ൂചക‍
സസംഖഖ്യകൾ‍എഴ‍‍ുത‍‍ുക‍?



11. ചബിതതബിടല‍സകാമകാന്തരമീകസം‍ABCD യബിൽ‍AB എന്ന‍വശസം‍X അക്ഷതബിനച്ച്‍
സമകാന്തരമകാണച്ച്‍, A ( 2, 3 ) , AB = 6 cm , AD = 4 cm , <DAB = 60° ആയകാൽ‍B, 
C , D എന്നമീ‍ബബിന്ദ‍‍ുക്കള‍‍ുടടെ‍സ‍‍ൂചക‍സസംഖഖ്യകൾ‍കകാണ‍‍ുക‍?

12. ചബിതതബിൽ‍AD, BC , X അക്ഷസം‍ഇവ‍സമകാന്തരമകായകാൽ‍‍B, C , D എന്നമീ‍
ബബിന്ദ‍‍ുക്കള‍‍ുടടെ‍സ‍‍ൂചകസസംഖഖ്യകൾ‍എഴ‍‍ുത‍‍ുക‍?

13.  ചബിതതബിടല‍ചത‍‍ുർഭ‍‍ുജസം‍PQRS ടന്റെ‍ച‍‍ുറളവച്ച്‍, വബികർണ്ണങ്ങള‍‍ുടടെ‍നമീളസം‍ഇവ‍
കകാണ‍‍ുക‍?



14.  A ( -4 , 3) , B ( 2 , -3 ) , C ( 6 , 1 ) ആയ‍തബിജകകാണസം‍ABC ഒര‍‍ു‍മട്ടതബിജകകാണസം‍
ആടണന്ന‍‍ു‍ടതളബിയബിക്ക‍‍ുക‍? ഇതബിടന്റെ‍കർണ്ണതബിടന്റെ‍നമീളസം‍എത‍?

15. ചബിതതബിൽ‍ചത‍‍‍ുർഭ‍‍ുജസം‍ABCD ഒര‍‍ു‍സമചത‍‍ുരസം‍ആയകാൽ‍B, C, D    
എന്നമീബബിന്ദ‍‍ുക്കള‍‍ുടടെ‍സ‍‍ൂചക‍സസംഖഖ്യകൾ‍എഴ‍‍ുത‍‍ുക‍? ചത‍‍‍ുർഭ‍‍ുജസം‍ABCD യ‍‍ുടടെ‍ച‍‍ുറളവച്ച്
, പരപളവച്ച്‍ഇവ‍കകാണ‍‍ുക‍?

16. ചബിതതബിടല‍ചത‍‍ുരതബിടന്റെ‍നകാലകാമടത‍ശമീർഷതബിടന്റെ‍സ‍‍ുചകസസംഖഖ്യകൾ‍
എഴ‍‍ുത‍‍ുക‍?



17. ചബിതതബിടല‍സമചത‍‍ുരതബിടന്റെ‍നകാലകാമടത‍ശമീർഷതബിടന്റെ‍സ‍‍ുചകസസംഖഖ്യകൾ‍
എഴ‍‍ുത‍‍ുക‍?

18. ചബിതതബിടല‍സകാമകാന്തരമീകതബിടന്റെ‍‍നകാലകാമടത‍ശമീർഷതബിടന്റെ‍സ‍‍ുചകസസംഖഖ്യകൾ‍
എഴ‍‍ുത‍‍ുക‍?

19. ചബിതതബിടല‍സമഭ‍‍ുജ‍സകാമകാന്തരമീകതബിടന്റെ‍നകാലകാമടത‍ശമീർഷതബിടന്റെ‍
സ‍‍ുചകസസംഖഖ്യകൾ
എഴ‍‍ുത‍‍ുക‍?



 

20. ആധകാര‍ബബിന്ദ‍‍ു‍ജകന്ദ്രമകായ‍വൃതതബിടല‍ഒര‍‍ു‍ബബിന്ദ‍‍ുവകാണച്ച്‍‍( 3, 4 ) എങബിൽ‍ഈ‍
വൃതതബിടന്റെ‍ആരസം‍എത‍?  ഈ‍വൃതസം‍അക്ഷങ്ങടള‍ഖണബിക്ക‍‍ുന്ന‍ബബിന്ദ‍‍ുക്കള‍‍ുടടെ‍
സ‍‍ൂചക‍സസംഖഖ്യകൾ‍എഴ‍‍ുത‍‍ുക‍?



ഘനരൂപങ്ങള

ഓര്‍മമ്മികക്കാന

സമചതുരസ്തൂപപിക

l2=h2+(
a
2
)
2

, h2=l2−(
a
2
)
2

, (
a
2
)
2

=l2−h2

l2=e2−(
a
2
)
2

, e2=l2+(
a
2
)
2

, (
a
2
)
2

=e2−l2

e2=h2+(
d
2
)
2

, h2=e2−(
d
2
)
2

,

(
d
2
)
2

=e2−h2  

(d- വമ്മികര്‍ണണ)

* പക്കാര്‍ശശ്വമുഖപരപ്പളവവ് =2al
* ഉപരമ്മിതല പരപ്പളവവ് =2al+ a2

* വവക്കാപണ = 1
3

x a2 xh
* പക്കാര്‍ശശ്വമുഖങ്ങള്‍ സമഭുജതമ്മികകക്കാണങ്ങളക്കായ
( എലക്കാവശങ്ങളണ തുലവനനീളമുള)സമചതുരസ്തൂപമ്മികയുടട
       പക്കാര്‍ശശ്വമുഖപരപ്പളവവ് = √3 x a2

 ഉപരമ്മിതല പരപ്പളവവ്= √3 x a2 + a2

വവക്കാപണ= a3

3√2



വൃത്തസ്തൂപപിക  .
*വൃതക്കാണശതമ്മിടന്റെ ആരണ = വൃതസ്തൂപമ്മികയുടട ചരമ്മിവുയരണ(R=l)
*വൃതക്കാണശതമ്മിടന്റെ ചക്കാപനനീളണ = വൃതസ്തൂപമ്മികയുടട പക്കാദചുറ്റളവവ്
*വൃതക്കാണശതമ്മിടന്റെ പരപ്പളവവ് = വൃതസ്തൂപമ്മികയുടട വക്രതലപരപ്പളവവ്

കഗക്കാളണ, അര്‍ദ്ധകഗക്കാളണ
 * r ആരമക്കായ ഒരു കഗക്കാളതമ്മിടന്റെ ഉപരമ്മിതല 
പരപ്പളവവ് = 4 π r2

 *r ആരമക്കായ ഒരു കഗക്കാളതമ്മിടന്റെ വവക്കാപണ = 4
3

π r3

 * r ആരമക്കായ ഒരു അര്‍ദ്ധകഗക്കാളതമ്മിടന്റെ ഉപരമ്മിതല പരപ്പളവവ് = 3π r2

 * r ആരമക്കായ ഒരു അര്‍ദ്ധകഗക്കാളതമ്മിടന്റെ വക്രതല പരപ്പളവവ് = 2π r2

 *  r ആരമക്കായ ഒരു അര്‍ദ്ധകഗക്കാളതമ്മിടന്റെ വവക്കാപണ = 2
3

π r
3



1. 12 ടസ മമ്മി ആരമുള ഒരു വൃത ടമറ്റൽ ഷനീറ്റവ്  നക്കാലവ് തുലവ വൃതക്കാണശങ്ങളക്കായമ്മി 
മുറമ്മിക്കുന്നു . ഒകരക്കാ വൃതക്കാണശങ്ങളണ ഉപകയക്കാഗമ്മിചവ് വൃത സവ് തുപ്പമ്മിക നമ്മിര്‍മമ്മിക്കുന്നു . 

a. വൃത സവ് തുപ്പമ്മികയുടട ചരമ്മിവുയരണ എത 
b. വൃത സവ് തുപ്പമ്മികയുടട ആരണ എത 

2 പക്കാദചുറ്റളവവ് 64 ടസ.മനീ യുണ 15 ടസ.മനീ ഉയരവുമുള ഒരു സമചതുരസണഭതമ്മിൽ 
നമ്മിന്നുണ ടചതമ്മിടയടുകക്കാവുന്നപരമക്കാവധമ്മിവലമ്മിപ്പമുള ഒരു 
സമചതുരസ്തൂപമ്മികയുടട 
     a.  ചരമ്മിവുയരണ എത?
     b. സ്തൂപമ്മികയുടട പക്കാര്‍ശശ്വമുഖപരപ്പളവവ് കക്കാണുക?
     c.സ്തൂപമ്മികയുടടഉപരമ്മിതലപരപ്പളവവ് കക്കാണുക?  .
    d.സ്തൂപമ്മികയുടട വവക്കാപണ കക്കാണുക?.
3. ഒരു കഗക്കാളതമ്മിടന്റെ ഉപരമ്മിതല പരപ്പളവവ് 100  cmπ 2 ആയക്കാൽ 

a. ആ കഗക്കാളതമ്മിടന്റെ ആരണ എത 
b.ആ കഗക്കാളതമ്മിടന്റെ വവക്കാപണ എത

4. 12 ടസ മമ്മി വശമുള ഒരു കക്യൂബമ്മിൽ നമ്മിന്നുണ മുറമ്മിടചടുകക്കാവുന്ന ഏറ്റവുണ വലമ്മിയ 
വൃത സവ് തുപ്പമ്മികയുടട ഉപരമ്മിതല പരപ്പളവവ് , വവക്കാപണ എന്നമ്മിവ കണ്ടുപമ്മിടമ്മിക്കുക  

5. ചമ്മിതതമ്മിടല സമചതുരസവ് തുപ്പമ്മികയുടട ഉപരമ്മിതല പരപ്പളവവ് , വവക്കാപണ എന്നമ്മിവ 
കണ്ടുപമ്മിടമ്മിക്കുക 



6. 25 ടസ.മനീ ആരമുള ഒരു വൃതതമ്മിൽ നമ്മിന്നുണ ഒരു വൃതക്കാണശണ ടവടമ്മിടയടുതവ് 
വൃതസ്തൂപമ്മികക്കാകൃതമ്മിയമ്മിടലക്കാരു ടതക്കാപ്പമ്മിയുണക്കാകമ്മി. ഈ ടതക്കാപ്പമ്മിയുടട പക്കാദതമ്മിനവ് 
10 ടസ.മനീ ആരമുണവ്.
       1.മുറമ്മിടചടുത വൃതക്കാണശതമ്മിടന്റെ കകന്ദ്രകകക്കാണ്‍ എത?
        2. ടതക്കാപ്പമ്മിയുടട ഉയരണ കണകക്കാക്കുക

7. 2400 കകന്ദ്രകകക്കാണുണ 15 ടസ മമ്മി ആരവുമുള കലക്കാഹനമ്മിരവ്മമ്മിതമക്കായ ഒരു 
വൃതക്കാണശണ വളച്ചു ഒരു വൃതസ്തൂപമ്മിക ഉണക്കാകുന്നു. ഇതമ്മിടന്റെ വവക്കാപണ 
എനക്കായമ്മിരമ്മിക്കുണ ?

8. 4 ടസ മമ്മി ഉയരവുണ 5 ആരവുമുള വൃതസണഭക്കാകൃതമ്മിയമ്മിലുള ഒരു കലക്കാഹകടയുടട 
വവക്കാപണ എനക്കാണവ് 
ഈ കലക്കാഹകട ഉരുകമ്മി 2 ടസ മമ്മി ആരവുണ ഒകര ഉയരവുമുള  5 വൃതസ്തൂപമ്മികകള്‍ 
ഉണക്കാകുന്നു . ഇവയുടട ഉയരണ കണ്ടുപമ്മിടമ്മിക്കുക 

9. വൃതസണഭതമ്മിടന്റെ രണറ്റതണ അര്‍ദ്ധകഗക്കാളങ്ങള്‍ ഘടമ്മിപ്പമ്മിച രൂപമക്കാണവ് തക്കാടഴെ 
ടകക്കാടുതമ്മിരമ്മിക്കുന്നതവ് .

ഇതമ്മിടന്റെ ടപക്കാതുവവക്കാസണ 2 മനീറ്ററണ നനീളണ 8 മനീറ്ററമക്കാണവ് . ഈ രൂപതമ്മിനവ് ചക്കായണ 
പൂശക്കാന ചതുരശ്രമനീറ്ററമ്മിനു 60 രൂപ നമ്മിരകമ്മിൽ എത രൂപയണ 
10.  കടലക്കാസവ് മുറമ്മിച്ചു സമചതുര ഉണക്കാകണണ പക്കാദ വക്കു 10 ടസ മമ്മി , ഉയരണ 12 
ആണവ് . തമ്മികകക്കാണങ്ങള്‍ എത അളവുളവ ആയമ്മിരമ്മികണണ 
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9. ജജജ്യാമമിതമിയ‍‍‍ും‍ബബീജഗണമിതവ‍‍‍ും

ഒര‍‍‍മ‍‍ൂല‍‍(0 , 0 ) ഉ‍ും‍അതമിനനജ്യാടട‍‍ത്ത‍രണ്ട‍‍‍മ‍‍ൂലകൾ‍(x1 , y1 )  ഉഉ , (x2 , y2)    ഉഉ ആയ
   സസമസനരരകതതനന നസലസഉ മ‍‍ല ( x1+x2  , y1+y2 )ആണണ.

    മ‍‍ന‍‍ മ‍‍ലകൾ A (x1 , y1 )  ഉഉ , B (x2 , y2)  ഉഉ, C (x3 , y3)     ഉഉ ആയ
    ഒര‍‍ സസമസനരരകതതനന നസലസഉ മ‍‍ല ( x1 + x3 - x2  , y1 +  y3 - y2 )

ആണണ.



മധധബതന‍‍

സഉഖധസരരഖയതൽ

AB   യ‍‍നട മധധബതന‍‍ M  എനതണ A   യതൽനതനണ 5 cm    or  (12-2)/2   യ‍‍ണതറണ വലരതകണ
 മസറതയ‍‍ള ബതന‍‍വസണണ.  അതസയതണ M   എന ബതന‍‍ O   യതൽ നതനണ 7 cm   or (2+5 )  യ‍‍ണതറണ
  വലരതകണ മസറതയ‍‍ള ബതന‍‍വസണണ.

M       എന ബതന‍‍വതനന സസനഉ x =  x1+ (x2  ­ x1)/2 ആണണ .

    ഒര‍‍ പതലതതനല രണ‍‍ ബതന‍‍കൾ A (x1 , y1 )  ഉഉ , B (x2 , y2)   രയസജതപതക‍‍ന വരയ‍‍‍നട
 മധധബതന‍‍ M ( x , y ) 

x=  x1+ (x2 – x1) / 2 y  =  y1 + ( y2 – y1 ) / 2

x=  ( x1 + x2 ) / 2 y  =  ( y1 +  y2 ) / 2



 അഉശബനഉ

AB   എന വരനയ m:n     എനഅഉശബനതതൽ ഭസഗതക‍‍ന ബതന‍‍വസണണ P

AB   യ‍‍നട നരളതതനന m/(m+n)  ഭസഗമസണണ AP നരളഉ

P    എന ബതന‍‍ വതനന

x   സ‍‍ചക സഉഖധ

x = x1 + m/(m+n)* (x2 – x1)

x = (mx2 + nx1)/(m+n)

y   സ‍‍ചക സഉഖധ

y = y1 + m/(m+n)* (y2 – y1)

y = (my2 + ny1)/(m+n)

P ( (mx2 + nx1)/(m+n) , (my2 + ny1)/(m+n) )



 വരകണകണ

                 ഒര‍‍ പതലതതനല രണ‍‍ ബതന‍‍കനള രയസജതപതക‍‍ന ഒര‍‍ വര മസതഉ വരകസഉ

     ഒര‍‍ വരയതനല ബതന‍‍കള‍‍നട x          സ‍‍ചകസഉഖധകൾ വധതധസമസയസൽ ആ വര
Y   അകതതനണ സമസനരമല.

     ഒര‍‍ വരയതനല ബതന‍‍കള‍‍നട y          സ‍‍ചകസഉഖധകൾ വധതധസമസയസൽ ആ വര
X   അകതതനണ സമസനരമല.

 x    സ‍‍ചകസഉഖധകള‍‍ഉ y         സ‍‍ചകസഉഖധകള‍‍ഉ വധതധസമസയസൽ ആ വര
   ഒരകതതന‍‍ഉ സമസനരമലസനത ചരതഞതരതക‍‍ഉ. 

    അകങളതനലസനതന‍‍ഉ സമസനരമലസത ഏത‍‍ വരയതല‍‍ഉ y   സ‍‍ചക സഉഖധകളതനല
 മസറഉ x       സ‍‍ചക സഉഖധകളതനല മസറനത ഒര‍‍ നതശതതസഉഖധ നകസണ‍‍

ഗ‍‍ണതക‍‍നതസണണ.

    അകങളതനലസനതന‍‍ഉ സമസനരമലസത ഏത‍‍ വരയതല‍‍ഉ y   സ‍‍ചക സഉഖധകളതനല
 മസറഉ x    സ‍‍ചക സഉഖധകളതനല മസറതതനണ ആന‍‍പസതതകമസണണ.

y    സ‍‍ചക സഉഖധകളതനല മസറഉ = y2 – y1

x    സ‍‍ചക സഉഖധകളതനല മസറഉ = x2 – x1

y    സ‍‍ചക സഉഖധകളതനല മസറഉ = m (x   സ‍‍ചക സഉഖധകളതനല മസറഉ)

y     സ‍‍ചക സഉഖധകളതനല മസറഉ     = m , (      ഈസഉഖധനയ വരയ‍‍നട ചരതവണ എന‍‍ പറയസഉ) 
x   സ‍‍ചക സഉഖധകളതനല മസറഉ or  ആന‍‍പസതതകസതരഉ



  വരയ‍‍നട സമവസകധഉ

A (x1 , y1 ) , B (x2 , y2 )      എനര ബതന‍‍കളതല‍‍നട കടന‍‍ രപസക‍‍ന വരയ‍‍നട
സമവസകധഉ

AP    യ‍‍നട ചരതവണ =  AB  യ‍‍നട ചരതവണ
y – y1      =   y2 – y1        OR    y – y1 = ( y2 – y1 ) (x - x1)
x – x1        x2 – x1       x2 - x1



      പരസരഉ ലഉബമസയ വരകള‍‍നട ചരതവ‍‍കള‍‍നട ഗ‍‍ണനഫലഉ -1 ആണണ

   സമസനര വരകള‍‍നട ചരതവ‍‍കൾ ത‍‍ലധമസണണ

Slope of X axis is  0

Slope of Y axis is  Not Defined

    വ‍‍തതതനന സമവസകധഉ

   വ‍‍തരകനഉ ആധസര ബതന‍‍ O ( 0 , 0 )   ഉഉ ആരഉ r    യ‍‍ണതറ‍‍ഉ ആയ
  വ‍‍തതതനന സമവസകധഉ

x2 + y2 = r2 

 വ‍‍തരകനഉ C ( x1 , y1 )   ഉഉ ആരഉ r   ആയത‍‍മസയ വ‍‍തതതനന
 സമവസകധഉ
 ( x – x1 )2 + ( y – y1 )2 = r2 

1.        ഏത‍‍ സസമസനരരകതതനനയ‍‍ഉ വശങള‍‍നട എലസഉ വർഗങള‍‍നട ത‍‍ക അതതനന
      വതകർണങള‍‍നട വർഗങള‍‍നട ത‍‍കയണ ത‍‍ലധമസനണനണ നതളതയതക‍‍ക ?

2 .  സസമസനരരകഉ ABCD  യതൽ x1 + x3 = x2 + x4     എന‍‍ഉ y1 + y3 = y2 + y4  എന‍‍ഉ
 നതളതയതക‍‍ക ? 



3.   ചതതതതൽ തതരകസണഉ ABC      യ‍‍നട വശങള‍‍നട മധധ ബതന‍‍കളസണണ P, Q, R  എങതൽ
 തതരകസണഉ ABC    യ‍‍നട ശരർഷങള‍‍നട സ‍‍ചകസഉഖധകൾ എഴ‍‍ത‍‍ക?

 

4.  ചത‍‍‍ർഭ‍‍ജഉ ABCD      യ‍‍നട ശരർഷങള‍‍നട സ‍‍ചകസഉഖധകൾ യഥസകമഉ ( -3, -1),  
( 1, 5 ) , ( 11, 3), ( 9,  -3 )

1)       എലസ വശങള‍‍നടയ‍‍ഉ മധധബതന‍‍കള‍‍നട സ‍‍ചകസഉഖധകൾ എഴ‍‍ത‍‍ക ?
2)       ഈ മധധബതന‍‍കൾ രയസജതപതച‍‍ കതട‍‍ന ചത‍‍‍ർഭ‍‍ജഉ സസമസനരരകഉ

 ആനണന‍‍നതളതയതക‍‍ക ?
5.    ചതതതതൽ ചത‍‍‍ർഭ‍‍ജഉ ABCD     യ‍‍നട വശങള‍‍നട മധധബതന‍‍കൾ രയസജതപതച‍സണണ

 ചത‍‍‍ർഭ‍‍ജഉ PQRS  വരചതരതക‍‍നതണ. A, C, D, S    എനര ശരർഷങള‍‍നട സ‍‍ചകസഉഖധകൾ
 എഴ‍‍തക ?



6. ( 2 , 8 ) , ( 8 , -4 )      എനര ബതന‍‍കൾ രയസജതപതക‍‍ന വരനയ മ‍‍ന‍‍
    സമഭസഗങളസക‍‍ന ബതന‍‍കള‍‍നട സ‍‍ചകസഉഖധകൾ കണകസക‍‍ക ?

7. ( -8 , -6 ) , ( 16 , 6 )      എനര ബതന‍‍കൾ രയസജതപതക‍‍ന വരനയ മ‍‍ന‍‍
    സമഭസഗങളസക‍‍ന ബതന‍‍കള‍‍നട സ‍‍ചകസഉഖധകൾ കണകസക‍‍ക ?

8. ( -6 , -6 ) , ( 14 , 4 )      എനര ബതന‍‍കൾ രയസജതപതക‍‍ന വര അകങനള ഖണതക‍‍ന
   ബതന‍‍കള‍‍നട സ‍‍ചകസഉഖധകൾ കണകസക‍‍ക ?

9. ( -3 , 3 ),( 12 , 2 )       എനര ബതന‍‍കൾ രയസജതപതക‍‍ന വരയ‍‍നട സമവസകധഉ എഴ‍‍ത‍‍ക ?
       ഈവര അകങനള ഖണതക‍‍ന ബതന‍‍കള‍‍നട സ‍‍ചകസഉഖധകൾ കണകസക‍‍ക ?

A( 3 , 1 ), B (1, 2 )       എനര ബതന‍‍കൾഈ വരയതൽ ആരണസ എന‍‍ പരതരശസധതക‍‍ക
?

10.    ചതതതതനല വരയ‍തനല A , B     എനര ബതന‍‍കള‍‍നട സ‍‍ചകസഉഖധകൾ എഴ‍‍ത‍‍ക ? 
   വരയ‍‍നട ചരതവണ എതയസണണ ?      വരയ‍‍നട സമവസകധഉ എഴ‍‍ത‍‍ക ?



11.       ചതതതതനല വ‍‍തരകനതതനന സ‍‍ചക സഉഖധകൾ എഴ‍‍ത‍‍ക ?
   വ‍‍തതതനന ആരഉ കണകസക‍‍ക ?   വ‍‍തതതനന സമവസകധഉ

 എഴ‍‍ത‍‍ക ?

12. x2 + y2 -10x – 6y +16 = 0    എന വ‍‍തഉ X  അകനത
    ഖണതക‍‍ന ബതന‍‍കള‍‍നട സ‍‍ചകസഉഖധകൾ കണകസക‍‍ക ?  ഈ
  വ‍‍തതതനന രകനഉ ( 5 , 3 )    ആയസൽ ആരഉ എത ?

13.     ആധസരബതന‍‍ രകനമസയ വ‍‍തഉ (3, 4)    എന ബതന‍‍വതല‍‍നട കടന‍‍
രപസക‍‍ന‍‍.     ഈവ‍‍തതതനന ആരഉ കണകസക‍‍ക ?  വ‍‍തതതനന

 സമവസകധഉ  എഴ‍‍ത‍‍ക ?     വ‍‍തതതനല മറ‍‍ നസല‍‍ ബതന‍‍കള‍‍നട
  സ‍‍ചകസഉഖധകൾ എഴ‍‍ത‍‍ക ?



10. ബഹ‍‍ുപദങ്ങൾ
ഘടകങ്ങള‍‍ു‍ും‍പരരിഹഹാരങ്ങള‍‍ു‍ും

രണ്ട‍‍ു‍സസംഖഖ്യകള‍‍ുടടെ‍വർഗങ്ങള‍‍ുടടെ‍വഖ്യതഖ്യത്യാസസം‍അവയ‍‍ുടടെ‍ത‍‍ുകയ‍‍ുടടെയ‍‍ുസം‍
വഖ്യതഖ്യത്യാസതത്തിടന്റെയ‍‍ുസം‍ഗ‍‍ുണനഫലമത്യാണണ.
x2 – y2  =  ( x + y)  ( x – y )

x2  - 16 =  x2 – 42  =  ( x + 4 ) ( x – 4 )

x2  - 5 x + 6  = ( x - 2 ) ( x - 3 )

( x - 2 ) , ( x - 3 ) എനന്നീ‍ഒനത്യാസംക‍‍ൃതത്തി‍ബഹ‍‍ുപദങ്ങൾ‍‍x2 - 5 x + 6 എന‍
രണ്ടത്യാസംക‍‍ൃതത്തി‍ബഹ‍‍ുപദതത്തിടന്റെ‍ഘടെകങ്ങള‍ത്യാണണ.
p (x) = q (x) * r (x)  ആയത്യാൽ‍‍q (x) ,  r (x)  ഇവടയ‍p (x) ടന്റെ‍‍ഘടെകങ്ങൾ‍എന‍‍ു‍
പറയ‍‍ുന‍‍ു

p (x) = x2 -  5 x + 6  = ( x - 2 ) ( x - 3 ) 

p(2)= 0 , p(3)=0 ആണണ‍

   
ഘടെകസത്തിദത്യാന്തങ്ങൾ
p (x) = x2  ആയത്യാൽ‍p (a) = a2  

p (x) - p (a) =  x2 - a2   = (x-a) (x+a) 
  
p (x) - p (a)     ടന്റെ‍‍ഘടെകമത്യാണണ‍‍(x-a)





1. P(x) = x2 + 5x -11  ,  P(x) നനത്യാടെണ‍ഏത‍‍ു‍സസംഖഖ്യ‍ക‍‍ൂടത്തിയത്യാൽ‍‍x – 3 ഒര‍‍ു‍
ഘടെകമത്യാക‍‍ുസം‍?

2. ഒനത്യാസംക‍‍ൃതത്തി‍ബഹ‍‍ുപദങ്ങള‍‍ുടടെ‍ഗ‍‍ുണനഫലമത്യായത്തി‍എഴ‍‍ുത‍‍ുക
1. x2 - 10 x + 21
2. x2 -  4 x -  21
3. x2 + 4 x -  21
4. x2 + 10x + 21

3.  P(x) = 2x3 +7x2 - 3x +4 എന‍ബഹ‍‍ുപദതത്തിൽ‍
1. p(1), p(2), p(3) ഇവ‍കത്യാണ‍‍ുക
2. P(x) – p(1)കത്യാണ‍‍ുക? ഇങ്ങടന‍കത്തിട‍‍ുന‍ബഹ‍‍ുപദതത്തിടന്റെ‍ഒര‍‍ു‍
    ഘടെകസം‍എഴ‍‍ുത‍‍ുക?

3. P(x) – p(2)  കത്യാണ‍‍ുക?ഇങ്ങടന‍കത്തിട‍‍ുന‍ബഹ‍‍ുപദതത്തിടന്റെ‍ഒര‍‍ു‍
    ഘടെകസം‍എഴ‍‍ുത‍‍ുക?

4. P(x) – p(3)  കത്യാണ‍‍ുക?ഇങ്ങടന‍കത്തിട‍‍ുന‍ബഹ‍‍ുപദതത്തിടന്റെ‍ഒര‍‍ു‍
    ഘടെകസം‍എഴ‍‍ുത‍‍ുക?

4. P(x) = x3 +kx2 +x + 6 എന‍ബഹ‍‍ുപദതത്തിടന്റെ‍ഒര‍‍ു‍ഘടെകമത്യാണണ‍(x – 3) , k 

യ‍‍ുടടെ‍വത്തില‍ കത്യാണ‍‍ുക?  ( x - 2 ) ഒര‍‍ു‍ഘടെകമത്യാനണത്യാ‍എന‍‍ു‍പരത്തിനശത്യാധത്തിക്ക‍‍ുക‍?

5. P(x) എന‍രണ്ടത്യാസംക‍‍ൃതത്തി‍ബഹ‍‍ുപദതത്തിൽ‍‍P(7) = 0, P(-4) =0 ആയത്യാൽ‍P(x) 

കത്യാണ‍‍ുക‍?
6.  P(x) എന‍രണ്ടത്യാസംക‍‍ൃതത്തി‍ബഹ‍‍ുപദതത്തിടന്റെ‍രണ്ട‍‍ു‍ഘടെകങ്ങളത്യാണണ‍‍(x  - 8), 

(x+5) എങത്തിൽ‍P(x) കത്യാണ‍‍ുക‍?

7. P(x) = 3x2 - 5x +17  ,  P(x) ൽ‍നത്തിനണ‍ഏത‍‍ു‍സസംഖഖ്യ‍ക‍‍ുറചത്യാൽ‍‍(x +5) ഒര‍‍ു‍
ഘടെകമത്യാക‍‍ുസം‍?

8. P(x) = x2+ ax + b  എന‍രണ്ടത്യാസംക‍‍ൃതത്തി‍ബഹ‍‍ുപദതത്തിൽ‍‍P(4) =0 , (x-7) ഒര‍‍ു‍
ഘടെകമത്യാണണ‍എങത്തിൽ‍a ,b ഇവ‍കത്യാണ‍‍ുക‍?

9.   x3 + 8x2 +7x -13 എന‍ബഹ‍‍ുപദതത്തിടന‍(2x – 1) ഹരത്തിചത്യാൽ‍ശത്തിഷണ‍ടെസം‍എത?

10.  P(x) = 2x3 +7x2 - 5x +3 എന‍ബഹ‍‍ുപദതത്തിടന്റെ‍ഘടെകമത്യാനണത്യാ‍(2x+3) 

എന‍‍ു‍ പരത്തിനശത്യാധത്തിക്ക‍‍ുക‍?



            

Constructions

a) Circum circle

b) Rectangle and square of equal area 

c) Tangent at a point

d) Tangents from an external point.

e) Incircle using the concept of tangents.



Questions

1. Draw a triangle of circum radius 3 cm and two of the angles 300 and 700

2. Draw a triangle of circum radius 3 cm and two of the angles 32.50and 37.50

3. Draw a triangle of circum radius 3 cm and two of the angles 500and 600

4. Draw a triangle of circum radius 3.5 cm and two of the angles 600 and 600

5. Draw a triangle of circum radius 4 cm and two of the angles 650 and 550



 Questions

1.Draw a rectangle of sides 5 cm and 3 cm. Draw a square 

having area equal to the area of the rectangle.

2. Draw a rectangle of sides 5 cm and 4 cm. Draw a square 

having area equal to the area of the rectangle.

3. Draw a rectangle of area 18 sq cm. Construct a square with 

the same area.

4. Draw a square of area 21 sq cm.

5. Draw a square 



 Questions

1. Draw a circle of radius 2 cm. Mark a point A on the circle and draw a 

tangent through A.

2. Draw a circle of radius 2.5 cm. Mark a point B on the circle and draw 

a tangent through B

3. Draw a circle of radius 3 cm. Mark a point C on the circle and draw a 

tangent through C

4. Draw a circle of radius 3.5 cm. Mark a point P on the circle and draw 

a tangent through P

5. Draw a circle of radius 4 cm. Mark a point Q on the circle and draw a 

tangent through Q



Questions
1. Draw a circle of radius 3 cm.  Mark a point P, 5 cm away 
from the centre.  Draw two tangents and measure the length.

2. Draw a circle of radius 6 cm.  Mark a point P, 10 cm away 
from the centre.  Draw two tangents and measure the length.

3. Draw a circle of radius 3 cm.  Mark a point P, 7 cm away 
from the centre.  Draw two tangents and measure the length.

4. Draw a circle of radius 2.5cm. Mark a point P, 6.5 cm away 
from the centre. Draw two tangents and measure the length.

5. Draw a circle of radius 4 cm. Mark a point P, 8 cm away 
from the centre. Draw two tangents and measure the length.



Questions

● 1. Draw a circle of radius 2 cm. Draw a triangle with 
angles 40,60, 80 whose sides are tangents to the circle.

● 2. Draw a circle of radius 2 cm. Draw a triangle with 
angles 50, 60,70 whose sides are tangents to the circle.

● 3. Draw a circle of radius 2.5 cm. Draw a triangle with 
angles 50,65,65 whose sides are tangents to the circle.

● 4. Draw a circle of radius 2.5 cm. Draw a triangle with 
angles 55,65 whose sides are tangents to the circle.

● 5. Draw a circle of radius 3 cm. Draw a triangle with 
angles 60,60 whose sides are tangents to the circle.
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